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Pääkirjoitus

Reserviläisliitto on kuluvana syksynä pyrkinyt herät-
tämään keskustelua kansainvälisen kriisinhallinnan 
suhteesta kotimaan puolustukseen. Taustalla ovat 
puolustusbudjetin säästöpaineet, jotka uhkaavat 
mm. kertausharjoituskoulutusta. Pääesikunnasta tih-
kuneiden tietojen mukaan kertausharjoitusten määrä 
romahtaa ensi vuonna ja myös muuta puolustusvoi-
mien operatiivista toimintaa supistetaan paljon.

Meistä on tuntunut omalaatuiselta, että säästöpai-
neet eivät tälläkään kertaa heijastu kansainväliseen 
toimintaan. Tämä on kummallista, koska puolustus-
voimien tehtävistä kotimaan puolustuksen järjestä-
minen on määritelty tärkeimmäksi ja kriisinhallinta 
vähiten tärkeäksi. Ainakaan ensi vuoden puolustus-
budjetista tätä tärkeysjärjestystä ei huomaa.

Keskustelunavaustemme taustalla on ollut myös 
jäsenistön näkemys. Useastakin kyselystä on ollut 
pääteltävissä, että jäsenistön enemmistö kohdistaisi 
puolustusvoimien säästöt ensisijaisesti kansainväli-
seen toimintaan.  Tämä näkyy selvästi myös parhail-
laan käynnissä olevassa nettigallupissamme.

Ulkopuolelta tukea on tullut vähemmän. Meille on 
usealtakin taholta alentuvasti kerrottu, että kansain-
välisestä toiminnasta on hyötyä kotimaan puolustuk-
sen kannalta. Tähän olemme yleensä vastanneet, 
että niin varmasti on mutta mittavista kertausharjoi-
tuksista olisi vielä enemmän. Esim. Libanonin uuden 
operaation kustannuksella voitaisiin kertausharjoitut-
taa noin 30.000 reserviläistä.

Reserviläisliiton laskelmia on myös kyseenalaistettu. 
Samalla on tullut esiin se, etteivät kaikki aktiiviupsee-
ritkaan kovin hyvin tunne puolustusbudjetin raken-
netta ja sitä, kuka budjetin sisällöstä päättää.  Vaik-
ka budjettiesitys tulee ministeriöstä, viime kädessä 
sekä budjetin suuruus että jakaantuminen ovat edus-
kunnan käsissä.

Allekirjoittanut pääsi marraskuun alussa esittämään 
Reserviläisliiton näkemyksen valtioneuvoston puo-
lustusbudjettiesityksestä eduskunnalle. Esitin liiton 
näkemyksenä kansanedustajille, että eduskunta kir-
jaisi budjettiin omaksi kohdakseen joko kertaushar-
joitusten määrä taikka sen eurosumman, joka kerta-
uksiin tulisi ensi vuoden puolustusbudjetista käyttää. 
Vasta tämä takaisi sen, että kertausharjoituksia jär-
jestettäisiin varmasti myös ensi vuonna.

Olemme nimittäin jo monta vuotta sitten tiedosta-
neet, ettei pääesikunnassa ja puolustusministeriös-
sä kertausharjoituksista paljoa perusteta. Ei ole niin 
pientä säästötarvetta, ettei sitä yritettäisi saada ka-
tetuksi kertausharjoituksia leikkaamalla. Niin tälläkin 
kerralla.

Reserviläisliitto toivookin eduskunnalta vain yhtä 
joululahjaa. Toivomme, että kertausharjoituksia jär-
jestettäisiin myös ensi vuonna. Mitä enemmän sen 
parempi.

Olli Nyberg
Toiminnanjohtaja



3 Yhdistystiedote 5/2011

Ajankohtaista Puolustusvoimista

3

Puolustusvoimauudistus

Puolustusvoimat on suuren myllerryksen edessä. 
Tarkkaan harkittu ja pitkään valmisteltu ns. puolus-
tusvoimauudistus on muodostumassa rajuksi kar-
simisohjelmaksi, joka leikkaa ensi vaiheessa puo-
lustusvoimien operatiivista toimintaa ja sen jälkeen 
supistaa puolustusvoimien organisaatiota ja ehkä 
myös sodan ajan vahvuutta.  Tarkkoja tietoja uudis-
tuksesta on ollut käytännössä mahdotonta saada 
mutta erilaisia huhuja on ollut liikkeellä paljon. 

Keskustelua on käyty muun muassa varuskuntien, 
varikoiden ja muiden puolustusvoimien toimipistei-
den lukumääristä. Vaikka reserviläistoiminta ja va-
paaehtoinen maanpuolustustyö usein tukeutuvat 
lähimpään varuskuntaan on muistettava, että maata 
ei varuskunnista käsin puolusteta.  Jokaiselle reser-
viläispiirille ja yhdistykselle lähivaruskunta on luon-
nollisesti mitä tärkein asia.

Myös Reserviläisliitto on osallistunut keskusteluun. 
Olemme useassa eri yhteydessä ja tiedotteessa to-
denneet, ettei ainakaan kotimaan operatiivista toi-
mintaa tulisi vähentää, koska se laskee heti puolus-
tusvalmiuttamme. Mitä vähemmän harjoitellaan, sitä 
alhaisempi on puolustusvalmiutemme. 

Erityisen vaikeaa liiton on ollut ymmärtää kertaus-
harjoitusten rajuja vähentämissuunnitelmia. Muu-
tama viikko sitten antamassamme kannanotossa 
muistutimme säännöllisen ja määrällisesti riittävän 
kertausharjoituskoulutuksen tärkeydestä puolustus-
järjestelmämme toimivuuden ja uskottavuuden kan-
nalta. Kerroimme, että mikäli kertausharjoituskou-
lutusta vähennetään merkittävästi, heikentää tämä 

sodan ajan joukkojemme toimintakykyä. Tätä viestiä 
toistimme myös syyskokouksessamme.

Puolustusvoimien sodan ajan vahvuus on 350.000 
henkilöä. Koska näistä joukoista yli 95 prosenttia 
koostuu reserviläisistä, tulisi vuosittain kutsua ker-
taaman vajaat 70.000 reserviläistä, jotta aikanaan 
eduskunnassa linjattu viiden vuoden kertausharjoi-
tustahti toteutuisi.  Tähän ei ole koskaan päästy.

Kuluvana vuonna kertausharjoituksiin osallistuu noin 
25.000 reserviläistä. Tällä tahdilla kertausväliä ker-
tyy 14 vuotta mikä on aivan liian pitkä aika. Mikäli 
kertausharjoitusten määrä esim. puolitetaan, pääsee 
reserviläinen kertaamaan ehkä kerran reservissä 
olonsa aikana.  On vaikea nähdä, että nykyinen suu-
reen reserviin perustuva puolustusjärjestelmämme 
olisi enää tämän jälkeen uskottava.

Kertausharjoituksista leikkaaminen ei ole perusteltua 
senkään johdosta, että niihin käytetään vuositasolla 
vain parikymmentä miljoonaa euroa. Tämä kustan-
nus on vain murto-osa yli 2,8 miljardin euron suurui-
sesta puolustusbudjetistamme. Kertausharjoituksia 
vähentämällä saadaankin helposti aikaan suuri va-
hinko ilman merkittävää säästövaikutusta.

Päätökset ensi vuoden kertausharjoitusmäärästä 
ja suljettavista varuskunnista tekee viime kädes-
sä eduskunta. Niinpä nyt on vaikuttamisen paikka. 
Oman alueen kansanedustajiin kannattaa olla yhtey-
dessä näistä asioista.

Puolustusvoimien säästöt vähentävät myös varus-
miesten maastovuorokausia. Kuva: Puolustusvoimat
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Reservi - maanpuolustuksemme perusta

Reserviläisliiton Oulussa 19.11. kokoontunut syysko-
kous hyväksyi ilman keskustelua liiton ensi vuoden 
toimintasuunnitelman ja talousarvion.  Liiton tärkeim-
mäksi tavoitteeksi päätettiin puolustusvoimauudis-
tukseen vaikuttaminen.  Tarkemmiksi tavoitteiksi on 
asetettu yleisen asevelvollisuuden, koko maan puo-
lustuksen periaatteen sekä riittävän suurten sodan 
ajan joukkojen ylläpito. Näitä kaikkia tarkastellaan 
uuden puolustusselonteon laatimisen yhteydessä. 

Toimintasuunnitelmassa korostetaan myös riittävän 
kertausharjoituskoulutuksen tärkeyttä. Tähän liittyen 
vuoden teemaksi valittiin Reservi – maanpuolustuk-
semme perusta. Päättäjille muistutetaan kaikissa 
mahdollisissa yhteyksissä, että sodan ajan joukois-
tamme yli 96 prosenttia on reserviläisiä ja, että heil-
lä tulee olla oikeus säännölliseen kertausharjoitus-
koulutukseen. Tätä viestiä on hyvä viedä eteenpäin 
myös piiri- ja yhdistystasolla.

Lisäksi painopistealueeksi valittiin reservin ampu-
mataitojen ylläpito. Aselain muutoksen johdosta Re-
serviläisliitto käynnistää yhdessä RUL:n ja RESUL:n 
kanssa ammuntaharrastusta aloitteleville jäsenille 
tarkoitetun ampumakorttikoulutuksen. Uuden koulu-
tusjärjestelmän puitteissa ammunnasta kiinnostunut 
henkilö voi hankkia ammuntaharrastuksessa tarvit-
tavan osaamisen ja tietämyksen. Koulutuksen tavoit-
teena on lisäksi opettaa turvallisen ammunnan pe-
rusteita sekä luoda edellytyksiä aseluvan saamiselle.

Muita toiminnallisia painopistealueita ovat veteraa-
nityö sekä kuntoliikunta. Ensi vuonna ollaan pe-
rinteiseen tapaan mukana Sotiemme Veteraanit 
-keräyksessä. Jäseniä kannustetaan liikkumaan ja 
ottamaan käyttöön sähköinen kuntokortti. Näihin asi-
oihin toivotaan myös liiton jäsenyhdistysten ja piirien 
panostavan.

Taloudellisesti ensi vuosi on liitolle poikkeuksellisen 
haastava. Puolustusministeriöltä saatava tuki on las-
kemassa samalla kuin liitolle tulevat yleisavustukset 
ovat pienenemässä. Tämän johdosta liiton yhdistyk-
sille suuntaamat tukimäärärahat laskevat puoleen. 
Liittomaksua ei kuitenkaan nosteta vaan se säilyy 
nykyisessä 11,5 eurossa.

Myöskään 6,5 euron suuruinen lehtimaksu ei nouse, 
vaikka Reserviläisen jäsentilausmaksuista joudu-
taan ensi vuonna maksamaan yhdeksän prosentin 
arvolisävero. Vuonna 2012 ilmestyy seitsemän Re-
serviläistä niin, että vuoden viimeinen lehti on kak-
soisnumero. Näillä näkymin kesäkuun numerosta 
alkaen Reserviläinen ilmestyy uusimuotoisena. 

Vuonna 2013 palataan kahdeksaan vuotuiseen nu-
meroon. Samalla Reserviläisen ilmestymispäivissä 
tapahtuu suurehko muutos. 

Liiton ensi vuoden toimintasuunnitelma on tässä 
vaiheessa luettavissa liiton nettisivuilla. Se jaetaan 
yhdistyksille ja piireille vasta ensi vuoden alussa il-
mestyvässä Yhdistysjohdon käsikirjassa.

Syyskokousväki Oulun kaupungin vastaanotolla. 
Kuva: Petteri Löppönen
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Mikko Pesälästä kunniapuheenjohtaja

Reserviläisliitto nimesi Oulussa liitolle uuden kunnia-
puheenjohtajan. Nimityksen sai osakseen entinen 
eduskunnan varapuhemies ja europarlamentaarik-
ko, valtionpäiväneuvos Mikko Pesälä Iitistä, joka joh-
ti liittoa vuosina 1988 – 1994.

Syyskokouksessa täydennettiin myös liittohallitusta 
erovuoroisten osalta. Kaksivuotiselle hallituskaudel-
le tulivat valituksi seuraavat, maakunnallisia reservi-
läispiirejä edustavat henkilöt:

• Etelä-Karjala: Mällinen Jorma, Lappeenranta
• Helsinki: Parkkonen Juha, Espoo, Karinen Kimmo, 	
   Espoo
• Keski-Pohjanmaa: Hauta-aho Rauno, Kokkola
• Lappi: Peltoniemi Markku, Tornio
• Pirkanmaa: Moijanen Juha (uusi), Tampere
• Suur-Savo: Mikkonen Raimo, Mikkeli
• Päijät-Häme: Patrakka Marko, Lahti
• Keski-Suomi: Hyppönen Jouko, Konnevesi
• Pohjois-Pohjanmaa: Ranta Sakari (uusi), Kempele
• Varsinais-Suomi: Suominen Osmo, Turku, Mikko-
nen Marko (uusi), Loimaa
• Naiset: Helvi Hamari, Simo, Elina Sarin (uusi), Ke-	
  rava, Terhi Hakola (uusi), Tampere

Lisäksi Reserviläisliiton hallituksessa jatkavat edel-
leen:

• Etelä-Häme: Arvonen Juha, Toijala, Puputti Olli, Rii-
  himäki
• Etelä-Pohjanmaa: Kaistila Tapani, Kurikka, Liina-
  maa Jaakko, Jurva

• Kainuu: Tuura Heikki, Otanmäki
• Kymenlaakso: Kitunen Timo, Kouvola
• Pirkanmaa: Mäkitalo Jussi, Virrat
• Pohjois-Karjala: Mononen Timo, Ylämylly
• Pohjois-Savo: Matinniemi Jorma, Juankoski
• Satakunta: Rainiola Pasi, Noormarkku
• Uusimaa: Nöjd Ismo, Järvenpää, Saloranta Timo,
  Virkkala

Kaikki valinnat olivat yksimielisiä. Reserviläisliiton 
sääntömääräistä syyskokousta johti pitkäaikainen 
kansanedustaja Tapani Tölli Tyrnävän Reserviläisis-
tä.

Hamari, Hauta-aho ja Suominen 
varapuheenjohtajiksi

Liittohallitus piti ensimmäisen kokouksensa heti 
syyskokouksen päättymisen jälkeen. Järjestäyty-
miskokous nimesi liiton varapuheenjohtajaksi Osmo 
Suomisen Piikkiöstä (1.), Helvi Hamarin Simosta (2.) 
ja Rauno Hauta-ahon Kokkolasta (3.). 

Kolmannen varapuheenjohtajan paikasta suorite-
tussa lippuäänestyksessä Keski-Pohjanmaan piirin 
Rauno Hauta-aho peittosi Uudenmaan Ismo Nöjdin 
äänin 15 - 7.

Liiton puheenjohtaja Markku Pakkanen on-
nittelee uutta kunniapuheenjohtaja Mikko 
Pesälää.  Kuva: Lotta Hietaniemi
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Jäsenkehitys hidastuu

Reserviläisliitto on kuluvan vuoden aikana järjestä-
nyt paljon ns. piiri-infoja. Jokaisessa infossa on käyty 
läpi myös jäsenasioita. Kaikkein piirien osalta esiin 
on tullut se, että uusia jäseniä tulee mukaan aiem-
paa selvästi hitaampaan tahtiin. Kun aiemmin liikut-
tiin noin kolmessa tuhannessa liittyneessä per vuosi, 
päästiin viime vuonna enää 2.547 uuteen jäseneen.
Kuluvana vuonna liittymistahti on hidastunut edel-
leen. Tätä kirjoitettaessa liittoon oli liittynyt 2.198 
jäsentä. Viime vuoden liittymisluvuista jäädään siis 
selvästi. 

Uusien jäsenten aiempaa vähäisempi määrä hidas-
taa jäsenkasvua. Kuluvana vuonna päästään vielä 
vajaan prosentin kasvuun mutta ensi vuosi tulee ole-
maan haastava. On mahdollista, että Reserviläislii-
ton vuodesta 1997 yhtäjaksoisesti jatkunut jäsenkas-
vu katkeaa. 

Puolitoista vuosikymmentä jatkuneen jäsenkasvun 
katkeaminen olisi merkittävä käänne, sillä yhdessä 
hyväksyttyyn strategiaamme kirjattuna näkemykse-
nä on, että liitto kykenee vaikuttamaan yhteiskun-
nassamme sitä paremmin mitä enemmän jäseniä 
meillä on. Suurempi jäsenmäärä tuo meille lisää 
vaikuttavuutta sekä samalla lisää reserviläisiä kent-
täkelpoisuutta ylläpitävän toiminnan pariin.

Miksi jäsenkasvu on hidastunut? Piiri-infoissa tä-
hän ei ole saatu selvyyttä. Keskusteluissa ovat esiin 
nousseet mm. käsiaseluvan entistä vaikeampi saan-
ti, maan heikko taloustilanne ja lisääntynyt työttö-
myys, kuntaliitokset sekä maanpuolustuksen ympä-
rillä pyörivä, kielteinen uutisointi. 

Syitä mietittäessä on hyvä pitää mielessä, että muu-
tamassa piirissä jäsenkasvu on yhä hurjaa. Päijät-
Hämeessä, Lapissa ja Helsingissä kuluvan vuoden 
aikana jäseneksi liittyneet muodostavat noin kym-
menen prosenttia asianomaisten piirien kokonais-
jäsenistöstä, vaikka em. seikat vaikuttavat varmasti 
myös niiden alueella. Ettei kysymys olisi sittenkin 
siitä, että jäsenhankintaan kiinnitetään tällä hetkellä 
vähemmän huomiota kuin aiempina vuosina?

Reserviläisliitto on seurannut jäsenkehitystä pitkin 
vuotta tiivisti ja kannustanut myös piirejään jatku-
vaan seurantaan. Lisäksi on mm. kehitetty maksu-
muistutuskäytäntöjä. Jokaista lähetettyä karhulas-
kua tehostetaan nykyisin tekstiviestillä.

Kuluvan vuoden viimeiset karhulaskut lähetettiin 
maksamattomille jäsenille itsenäisyyspäivää edel-
tävällä viikolla. Niiden mukana oli saatekirje, jossa 

kerrottiin mm. tärkeästä työstämme maanpuolustuk-
sen ja sotiemme veteraanien hyväksi. Tämän lisäksi 
maksamattomat jäsenet saivat asiasta sähköpostin 
ja tekstiviestin mikäli näihin tarvittavat yhteystiedot 
löytyivät liiton jäsenrekisteristä.

Kyseessä oli vuoden kolmas karhukierros. Ahkera 
karhuaminen on tuottanut tulosta, sillä liiton 35.936 
jäsenestä vain 1.064:lla oli tätä kirjoitettaessa jäsen-
maksu maksamatta. Määrä on ennätysalhainen.

Reserviläisliitto kykenee tukemaan maanpuolustusta 
sitä paremmin mitä enemmän jäseniä liiton paikallis-
yhdistyksiin kuuluu. Pidetään tämä mielessä.

Liite 1, Jäsenmäärä piireittäin per 12.12.2011
Liite 2, Uudet jäsenet piireittäin 1.1. - 12.12.2011

Taloudellisen tuen hakeminen liitosta

Reserviläisliitossa on jo pitkään ollut oma määräraha 
liiton jäsenyhdistysten sekä piirien kertaluontoisten 
hankintojen ja hankkeiden tukemiseen. Ensi vuonna 
tähän on varattu 25.000 euroa. Määrärahan käytöstä 
päättää liiton valiokunta, joka kokoontuu 16.2, 27.5, 
16.8, 6.9. ja 13.12. Hakemusten tulee olla liitossa 
noin viikkoa ennen kokousta. Ne voi toimittaa joko 
postitse tai sähköpostilla.

Hakemus voi olla vapaamuotoinen mutta sen tulee 
sisältää tiedot siitä:
- mitä ollaan hankkimassa tai tekemässä
- minkälaisia kustannuksia hankkeesta tai hankin-
  nasta aiheutuu sekä 
- yhteishankkeiden tai hankintojen osalta tieto siitä,
  mitkä kaikki tahot ovat jakamassa kokonaiskustan
  nuksia. 

Hakemukseen tulee liittää kopiot viimeisen tilinpää-
töksen tuloslaskelmasta ja taseesta sekä isoimpien 
hankkeiden tai hankintojen osalta myös rahoitus-
suunnitelma. Tuen myöntämisen edellytyksenä on, 
että yhdistys tai piiri on palauttanut toimintalomak-
keensa vuodelta 2011.

Myönnetty tuki maksetaan suoraan pankkitilille. Tu-
kea voidaan myöntää jo toteutuneelle hankkeelle tai 
hankinnalle taikka vasta tulossa olevalle, josta kui-
tenkin on jo olemassa tarkka kustannusarvio.  Mikäli 
tuki haetaan ennakkoon, tulee liittoon toimittaa myö-
hemmin selvitys tuen käytöstä.

Tuen myöntämisen ehtoja kuvataan tarkemmin pro-
jektitukiohjeessa, joka löytyy mm. liiton nettisivuilta.
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Toimintalomake aukeaa ennen joulua

Yhdistysten ja piirien tulee raportoida kuluvan vuo-
den aikana järjestämästään toiminnasta 27.1.2012 
mennessä. Reserviläisliiton ja Reserviläisurheilulii-
ton toiminnasta raportoidaan yhdellä lomakkeella, 
jossa kysytään myös yhdistyksen luottamushenkilöi-
tä vuodelle 2012. Nämä henkilötiedot siirretään lii-
ton jäsenrekisteriin, jolloin liitosta lähetettävä posti ja 
sähköpostit saavuttavat oikeat henkilöt.

Toimintaraportti tulee antaa ensisijaisesti internetin 
kautta. Raportointijärjestelmän avautumisesta tie-
dotetaan vuoden vaihteessa liiton yhdistyksille ja 
piireille sähköpostin sekä liiton nettisivujen avulla. 
Mikäli toiminnan lukuja ja osallistujamääriä ei syystä 
taikka toisesta voida raportoida internetin kautta, voi 
täytetyn toimintalomakkeen palauttaa perinteiseen 
tapan omaan piiriin postitse tai faksilla. Piirit syöttä-
vät nämä tiedot internetissä toimivaan raportointijär-
jestelmään.

Liitto on jakanut yhdistyksilleen toimintalomakkee-
seen liittyvän seurantapäiväkirjan maaliskuussa il-
mestyneen Yhdistystiedotteen liitteenä. Mikäli sitä 
on täytetty ohjeiden mukaisesti, vuoden 2011 toimin-
ta on helppo siirtää siitä toimintalomakkeeseen.

Vuotta 2012 koskeva seurantapäiväkirja jaetaan seu-
raavan jäsentiedotteen liitteenä. Lomake ja seuran-
tapäiväkirja löytyvät liiton kotisivuilta ekstranetistä. 
Ekstranettiin kirjaudutaan etusivun kautta käyttäjä-
tunnuksella resyhdistys ja salasanalla 1955. Tämän 
jälkeen valitaan alavalikosta Yhdistys.

Lehtileikkeet talteen

Reserviläisliitto on tehostanut kuluneen vuoden ai-
kana tiedottamistaan, mikä on saanut aikaan lisänä-
kyvyyttä erilaisissa medioissa. Koska liitto kykenee 
seuraamaan kattavasti vain sähköisiä medioita, ei 
liitolla ole selvää kuvaa siitä, miten liiton tiedotteita 
julkaistaan esim. maakunnallisissa ja paikallisissa 
sanomalehdissä. Tässä tarvitaan yhdistyksen sekä 
piirien apua.

Reserviläisliitto toivookin, että jatkossa liittoa tai re-
serviläistoimintaa käsittelevät lehtijutut otettaisiin 
talteen ja lähetettäisiin liittoon. Lehtileikkeet voi toi-
mittaa joko suoraan liittoon tai omaan piiriin, joka voi 
koota niitä ja lähettää leikkeet esim. kuukausittain 
kootusti liittoon. Noudatettavasta menettelytavasta 
on hyvä sopia esim. piirihallituksessa.

Liiton kyselyihin pitää vastata!

Reserviläisliiton toimintakalenteri sisältää vuosit-
tain muutamia yhteistapahtumia, joissa on mukana 
kymmeniä liiton jäsenyhdistyksiä. Viimeisen pa-
rin vuoden ajan liitto on pyrkinyt kokoamaan tiedot 
paikallista tilaisuuksista ja laatinut niiden pohjalta 
ennakkotiedotteen, joka on jaettu maan kaikille tie-
dotusvälineille. Näin meneteltiin viimeksi mm. Joulu-
tulet-tapahtuman osalta.

Läheskään kaikki yhdistykset eivät vastaa liiton lä-
hettämiin ennakkokyselyihin. Niinpä esim. monet 
paikalliset joulutulet-tapahtumat eivät olleet mukana 
liiton lähettämässä ennakkotiedotteessa.  

Liiton ennakkokyselyt toteutetaan liiton sähköisen 
kyselytyökalun avulla avulla siten, että yhdistyksen 
puheenjohtajalle/postinsaajalle lähetetään sähkö-
postitse linkki, josta pääsee vastaamaan kyselyyn. 
Noin viikkoa myöhemmin lähetetään muistutus vas-
taajille. Näihin kyselyihin pitää jokaisen yhdistyksen 
vastata!

Toimintakertomus 2010 ilmestynyt

Tampereen vuosikokouksessa hyväksytty, Reservi-
läisliiton vuoden 2010 toimintakertomus ilmestyi lo-
kakuussa. Siinä ovat näyttävästi esillä viime vuoden 
toiminnan huippuhetket sekä toiminnan ja osallistu-
misen kokonaisluvut. Kertomus sisältää myös katta-
vat luettelot vuonna 2010 myönnetyistä Reserviläis-
liiton huomionosoituksista. 

Kauttaaltaan nelivärinen, 28-sivuinen toimintaker-
tomus jaetaan Reserviläisliiton jäsenyhdistyksille ja 
piireille tämän tiedotteen liitteenä. Lisäkappaleita voi 
tilata liitosta 10 euron hintaan. Hinta sisältää posti-
tus- ja käsittelykulut. 

Liite 3, Toimintakertomus 2010
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pistoolipaketti sisältää erillisen tulosnäytön. Rynnäk-
kökiväärin mukana tulee tietokoneelle asennettava 
ohjelma, jonka avulla tulokset näkyvät tietokoneen 
näytöllä. Erillisen lisänäytön hankkimista kannattaa 
harkita. 

Asepakettien hankintaan ovat oikeutettuja RES:n 
ja RUL:n jäsenyhdistykset ja piirit.  Peruspakettien 
hinnat sisältävät yhteishankinnalla saatavan alen-
nuksen sekä oman liiton noin 10 prosentin suuruisen 
tuen hankinnalle. Tällä yhteistilauksella hankittaviin 
ampumalaitteistoihin ei voi hakea projektitukea. 

Mikäli yhdistys/kerho/piiri on kiinnostunut hankki-
maan em. laitteistoja, sen voi tehdä liitteenä olevalla 
tilauslomakkeella, joka tulee täytettynä ja allekirjoi-
tuksella varustettuna toimittaa Reserviläisliittoon 
tammikuun loppuun mennessä.

Liite 4, Eco-aims asepakettien tilauslomake

RES-tuntolevy ostettavissa

Reserviläisliiton jäsenille on kehitetty oma tun-
tolevy. Erityisen pitkään jäsenenä olleet voivat 
hankkia kullatun tuntolevyn, mikä on puolustus-
voimien tuntolevyn mallinen ja siten jokaiselle 
armeijan käyneelle tuttu. Lakkapinnoitettu tun-
tolevy on varustettu liiton logolla ja siihen voi 
kaiverruttaa oman nimensä ja sotilasarvonsa. 
Tuntolevyt toimitetaan korurasiaan pakattuna ja 
ne sopivat siten esim. lahjakäyttöön.

Jokainen Reserviläisliiton jäsen voi hankkia it-
selleen 20 euron hintaisen niklatun, hopeanväri-
sen tuntolevyn. Mikäli jäsenyys on kestänyt vä-
hintään kymmenen vuotta, on jäsen oikeutettu 
kullattuun tuntolevyyn. 

Kullatun levyn hinta on 30 euroa. Molempien 
tuntolevyjen takapinnalle voi teettää em. kaiver-
ruksen viiden euron lisähinnalla. Tuntolevyyn on 
saatavissa myös kaulaketju. Hopeisen panssa-
riketjun hinta on 30 ja kullatun 35 euroa. Ketjun 
pituus on 50 – 55 senttiä.

Tuntolevyn voi vaivattomammin tilata Maanpuo-
lustusyhtiö MPY Oy:n nettikaupasta osoitteesta 
www.maanpuolustusyhtio.fi. Tilauksen voi tehdä 
myös sähköpostilla osoitteesta mp-myymala@
maanpuolustusyhtio.fi. Lisätietoja numerosta 
(09) 4056 2014. 

Maanpuolustusyhtiö MPY Oy on reserviläisten oma 
kauppa, jonka omistavat Reserviläisliitto ja Suomen 
Reserviupseeriliitto tasaosuuksin. Yhtiön tehtävänä 
on hoitaa keskitetysti omistajaliittojensa myyntoimin-
taa, jäsenrekisteriä ja muita hallintopalveluita sekä 
kustantaa ja julkaista reserviläisjärjestöjen yhteistä 
jäsenlehteä Reserviläistä.

Onko ekoasehankinta ajankohtainen?

Reserviläisliitossa on käynnissä kartoitus ampu-
malaitteistojen yhteishankinnasta. Liiton jäsenyh-
distyksille ja piireille lähetettiin syyskokouksen alla 
sähköposti, jossa tarjottiin hankittavaksi pohjoiskar-
jalaisen Eko-aims Oy:n laitteistoja, joita käytetään 
laajasti ammunnan koulutukseen puolustusvoimissa 
ja, jotka soveltuvat hyvin myös messukäyttöön sekä 
muunlaisiin toiminnan esittelytilaisuuksiin. 

Tarjolla on peruspaketti Eko-aimsin rynnäkkökivää-
ristä ja P3-E pistoolista. Lisäksi samalla voi tilata eri-
laisia lisävarusteita, jotka helpottavat käyttöä ja mo-
nipuolistavat käyttömahdollisuuksia. Tarjottava P3-E 

RES-tuntolevyjä myy liiton osin omistama 
Maanpuolustusyhtiö MPY Oy. Kuva MPY
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Ampuma-asekouluttajien koulutus jatkuu

Kesäkuun puolivälissä voimaan tulleessa aselain 
muutoksessa käsiaseluvan myöntämisen edellytyk-
seksi asetettiin 20 vuoden ikä sekä kahden vuoden 
ennakkoharjoittelu jossain ampumaseurassa, jol-
laisia myös Reserviläisliiton jäsenyhdistykset ovat. 
Harjoitteluvelvoitteen todistaa suoritetuksi ampuma-
seuran ampuma-asekouluttaja, jonka poliisi koulut-
taa tehtävään.

Poliisi järjesti kesän aikana viisi maakunnallista kou-
lutustilaisuutta, joissa oli paljon myös reserviläisyh-
distysten ja piirien edustajia. Syksyn aikana koulutus 
on siirtynyt paikallisille poliisilaitoksille, jotka ovat 
järjestäneet useita koulutustilaisuuksia eri puolilla 
maata. Niiden joukossa on ollut myös ensisijaisesti 
reserviläisjärjestöille kohdennettuja tilaisuuksia, jot-
ka poliisilaitos on järjestänyt yhteistyössä reserviläis-
piirin kanssa.

Reserviläisliitto on tiedottanut ampuma-asekoulutta-
jien koulutustilaisuuksista lähialueilla toimiville yhdis-
tyksilleen, mikäli tieto tilaisuuksista on kantautunut 
liittoon saakka. Lisäksi tietoa on ollut saatavissa mm. 
poliisin internet-sivuilta.

Reserviläisten laajamittaisen ampumaharrastuksen 
turvaamiseksi on suotavaa, että mahdollisimman 
moni Reserviläisliiton jäsenyhdistys nimeää itselleen 
ampuma-asekouluttajan. Liitto tukee tätä hyvittä-
mällä ainakin kuluvan vuoden koulutustilaisuuksien 
osalta niissä perittävät 29 euron osallistumismaksut 
sekä tilaisuuksiin liittyvät matkakulut. 

Kuluja voi hakea hyvitettäväksi liitteenä olevalla mat-
kalaskukaavakkeella. 

Liite 5, Ampuma-asekouluttajien kulu- ja matkalasku-
lomake

Poliisilaitokset kouluttavat ampuma-asekouluttajia yhdistyksiin. 
Liitto hyvittää yhdistyksille koulutuskuluja. Kuva: Reserviläisliitto ry
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Liitto jätti eduskunnalle lausunnon

Eduskunta on viime vuosina pyytänyt Reserviläislii-
tolta lausuntoa mm. valtioneuvoston vuosittaisista 
talousarvioesityksistä.  Tänäkin vuonna liiton edus-
taja kävi asiasta kuultavana valtiovarainvaliokunnan 
hallinto- ja turvallisuusjaostossa. 

Toiminnanjohtaja Olli Nyberg hämmästeli marras-
kuun alun kuulemisessa mm. vapaaehtoisen maan-
puolustustyön tukimäärärahojen jyrkkää laskua ja 
totesi paikalla olleille kansanedustajille, että tukieu-
rojen lähes viidenneksen pudotus on räikeässä risti-
riidassa vuonna 2009 hyväksytyn puolustuselonteon 
kanssa.

Nyberg kiinnitti kuulemisessa huomiota myös siihen, 
että kansainvälisen toiminnan määrärahat nousevat, 
vaikka muuten puolustusvoimat kamppailee budjet-
tileikkausten kanssa. Reserviläisliiton näkemyksen 

mukaan lähtökohtana budjettisuunnittelussa tulisi pi-
tää puolustusvoimille määrättyjä tehtäviä, joista tär-
kein on kotimaan puolustuksen järjestäminen. 

Liiton eduskunnalle jättämässä lausunnossa todet-
tiin, että puolustusvoimilta edellytettävät säästöt 
tulisi ensisijaisesti tehdä niin, että niiden vaikutus 
kotimaan puolustuksen järjestämiseen on mahdolli-
simman pieni.

Reserviläisliitto kiinnitti kuulemisessa erityistä huo-
miota kertausharjoituskoulutukseen, koska säännöl-
liset kertausharjoitukset ovat tärkeitä puolustusjär-
jestelmämme toimivuuden kannata. Liitto esitti, että 
eduskunta määrittelisi lopullisessa budjetissa joko 
kertausharjoituksiin korvamerkittävän rahamäärän 
taikka kertausharjoitusten määrän. Koko lausunto on 
luettavissa liiton www-sivujen ekstarnetistä.

Suomi palaa Libanonin UNIFIL-operaatioon muutaman 
vuoden tauon jälkeen. Kuva: Puolustusvoimat
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Veteraanikeräyksen tempauspäivä 10.3.

Reserviläisliiton toimintakalenteri sisältää vuosittain 
muutamia yhteistapahtumia, joihin mahdollisimman 
monen liiton jäsenyhdistyksen toivotaan osallistuvan. 
Seuraava yhteistapahtuma on lauantaina 10.3.2012 
järjestettävä Sotiemme Veteraanit -keräyksen tem-
pauspäivä, jolloin yhdessä RUL:n kanssa keräämme 
varoja veteraaneille. 

Mahdollisimman hyvän keräystuloksen lisäksi Reser-
viläisliitto tavoittelee suurempaa näkyvyyttä työlleen 
veteraanien hyväksi. Tämän johdosta liitto tiedottaa 
keräyspäivästä kaikille maan tiedotusvälineille. Li-
säksi liitto toivoo yhdistysten tiedottavan omasta ke-
räyksestään paikkakuntansa tiedotusvälineille. Tätä 
varten laaditaan tiedotepohja.

Liitto pyrkii omassa tiedotteessaan tuomaan esiin 
kaikki ne paikkakunnat, joilla keräystempauspäivä 
toteutetaan. Nämä tiedot kerätään sähköisellä kyse-
lyllä helmikuun alkupäivinä. On tärkeää, että kaikki 
yhdistykset vastaavat kyselyyn!

Lipaskeräys voidaan suorittaa sotilaspuvuissa. Tar-
vittaessa tätä koskeva Puolustusvoimien käskyn saa 
liitosta. Lippaita ja muuta keräyksessä tarvittavaa 
materiaalia voi tilata keräyspiirien päälliköiltä. Hei-

dän yhteystiedot löytyvät osoitteesta http://sotiem-
meveteraanit.fi/toiminta/kerayspiirit.

Jäistä pelastautuminen -kurssi 

Reserviläisliiton naisjäsenille tarkoitettu kurssi järjes-
tetään 31.3. Lappeenrannassa. Päivä sisältää niin 
teoriaa kuin käytännön harjoittelua. Koulutuksesta 
vastaa Suomen Meripelastusseura ja tapahtuma 
järjestetään MPK:n kurssina. Lisätietoja ja ilmoittau-
tumisohjeet julkaistaan myöhemmin liiton kotisivuilla 
toimintakalenterissa.

Vuosikokous Forssassa 21.4.

Reserviläisliiton vuosikokous järjestetään Rantasipi 
Forssassa 21.4.2012. Ennen varsinaista kokousta 
kokoonnutaan kenttähartauteen ja tämän jälkeen on 
mahdollisuus nauttia lounas (15 €) noutopöydästä. 
Myös RES-klubi ja Aliupseerien Huoltosäätiö pitävät 
kokouksensa päivän aikana. Kokouspäivän tarkka 
aikataulu ilmoitetaan mahdollisimman pian liiton koti-
sivuilla toimintakalenterissa. 

Sotiemme Veteraanit -keräystempaus järjestettiin 
mm. Pertunmaalla 2011. Kuva: Reserviläsiliitto ry
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Liiton sääntömääräinen vuosikokous järjestetään nyt 
toista kertaa yksipäiväisenä. Pitkämatkalaisille on 
varattu majoitustilaa hotellista seuraavin huonehin-
noin:

- 39 € / henkilö / yö kahden hengen huone
- 59 € / henkilö / yö yhden hengen huoneessa

Majoitusvaraukset tulee tehdä suoraan hotelliin seu-
raavaan sähköpostiosoitteeseen forssa.rantasipi@
restel.fi tai puhelimitse numerosta (03) 41 941. Muis-
tattehan mainita Reserviläisliiton varausta tehdes-
sänne. Vuosikokouksen järjestelyistä vastaa Fors-
san Reserviläiset ry.

Ampumataitopäivä viikolla 19

Reserviläisliiton laajin yhteistapahtuma on touko-
kuun ampumataitopäivä. Nyt neljättä kertaa järjes-
tettävän tapahtuman tarkoituksena on tarjota mah-
dollisimman monelle liiton jäsenelle mahdollisuus 
tutustua ampumatoimintaan. Päivän avulla pyritään 
myös ohjaamaan ja neuvomaan jäseniä turvalliseen 
ammuntaan ja aseenkäsittelyyn sekä tarjotaan mah-
dollisuus tehdä liittojen väliseen prosenttiammunta-
kilpailuun oikeuttava ampumasuoritus.

Reserviläisliitto toivoo, että mahdollisimman moni 
paikallinen ampumataitopäivä järjestettäisiin viikolla 
19. Päivän pääsisältönä ovat ohjatut ja valvotut am-
pumasuoritukset. Näiden lisäksi ohjelmassa voi olla 
esim. erilaisten aseiden esittelyä ja tietoiskuja turval-
liseen ammuntaan liittyvistä asioista. Lisäksi voidaan 
järjestää rastityyppistä koulutusta. Ohjelman sisäl-
löstä päättää järjestävä yhdistys tai piiri.

Reserviläisliitto tiedottaa ampumataitopäivästä kai-
kille maan tiedotusvälineille. Lisäksi liitto toivoo yh-
distysten tiedottavan omasta tapahtumastaan paik-
kakuntansa tiedotusvälineille. Tätä varten laaditaan 
tiedotepohja.

Liitto pyrkii omassa tiedotteessaan tuomaan esiin 
kaikki ne paikkakunnat, joilla ampumataitopäivä to-
teutetaan. Nämä tiedot kerätään sähköisellä kyselyl-
lä huhtikuun alussa. On tärkeää, että kaikki yhdistyk-
set vastaavat kyselyyn!

Yhdistysjohdon koulutukset 2012

Reserviläisliitto on järjestänyt 1990-luvun lopulta läh-
tien lähinnä yhdistysten uusille luottamushenkilöille 
tarkoitettua koulutusta. Tämän ns. Yhdistysjohdon 
koulutusjärjestelmän tavoitteena on antaa heille luot-

tamustehtävien hoidossa vaadittava perustietämys 
sekä käsitys siitä tuesta, jota Reserviläisliitto tarjoaa 
jäsenyhdistyksilleen.  Päivän sisältää tietoa mm. lii-
ton toiminnan painopisteistä, palveluista ja jäsenis-
töstä sekä kokoustekniikan perusteista ja yhdistys-
lain muutoksista.

Vuonna 2012 yhdistysjohdon koulutusta järjestetään 
seuraavasti:

- 28.1. Satakunta, Pori 
- 3. – 5.2. Piiriseminaari, Lappi, Rovaniemi
- 11.2. Keski-Pohjanmaa
- 25.2. Keski-Suomi, Tikkakoski
- 17.3. Uusimaa
- 31.3. Varsinais-Suomi, Turku

Jokainen em. piireissä toimiva yhdistys voi lähettää 
koulutustilaisuuteen 1 - 2 edustajaa. Koulutukseen 
osallistuminen on maksutonta. Ilmoittautumiset teh-
dään suoraan liittoon joko liiton www-sivujen kautta 
osoitteessa www.reservilaisliiitto.fi/toimintakalenteri 
tai puhelimitse (09) 4056 2043 tai sähköpostilla toi-
misto@reservilaisliitto.fi. Tilaisuuksista lähetetään 
erilliset kutsut em. piirien jäsenyhdistyksille.

Piiri-infoja puheenjohtajille

Liiton puheenjohtajisto ja johtavat toimihenkilöt jal-
kautuvat kentälle ensi vuonna myös ns. piiri-infojen 
merkeissä. Näissä, lähinnä yhdistysten puheen-
johtajille tarkoitetuissa tilaisuuksissa, käydään läpi 
ajankohtaisia asioita liittyen puolustusvoimiin, lain-
säädäntöhankkeisiin sekä liiton toimintaan.

Tiedonjakamisen lisäksi tavoitteena on parempi 
tuntuma jäsenkentän näkemyksiin ja odotuksiin lii-
ton toiminnan osalta. Noin puolitoista tuntia kestävä 
info-tilaisuus voidaan järjestää esim. piirihallituksen 
kokouksen yhteydessä. Tilaisuuden yhteydessä voi-
daan järjestää tiedotustilaisuus maakunnan tiedo-
tusvälineille.

Ensi vuodelle on sovittu seuraavat piiri-infot:

- 14. / 21.1. Kainuu
- 28.1. Etelä-Pohjanmaa, Seinäjoki
- 4.2. Lappi, Rovaniemi
- 8.2. Uusimaa, Kirkkonummi
- 28.2. Pohjois-Karjala
- 29.3. Suur-Savo
- 24.5. Satakunta
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Puna-armeijan sotilaita Taipaleenjoki-oopperassa. 
Kuva: Ilmajoen musiikkijuhlat/Ari Ijäs

Reserviläistarjous Taipaleenjoki-oopperaan

Ilmajoen Musiikkijuhlilla sai edelliskesänä kantaesi-
tyksen Taipaleenjoki-ooppera, joka saavutti suuren 
suosion ja sai erittäin hyvät arvostelut. Talvisodasta 
kertova ooppera on koskettava tarina kahden runoi-
lijan ja komppanianpäällikön, Yrjö Jylhän ja venäläi-
sen Jevgenij Dolmatovskin vaiheista ja tuntemuksis-
ta Taipaleenjoen kovissa taisteluissa. 

Taipaleenjoki-oopperaa esitetään Kyryjoen rannas-
sa taas ensi kesänä. Oopperaa voi seurata vehreälle 
rannalla katetusta, nousevasta katsomosta, jossa 
niin ooppera kuin konsertitkin pääsevät oikeuksiinsa. 
Taipaleenjoki-oopperan kesto on 2 h 30 min, joka si-
sältää 40min väliajan.

Ilmajoen Musiikkijuhlat tarjoaa reserviläisjärjestöjen 
jäsenille ja heidän perheilleen mahdollisuuden osal-
listua 9.6.2012 oopperaan seuraavasti:

klo 14 Taipaleenjoki-ooppera
klo 17.00 keittoruokailu Katariina ruokalassa
klo 20 illanvietto ooppera-areenalla Finnhits-tunnel-
missa Esa Niemisen -orkesterin sekä Markku Aron,

Lea Lavenin, Pepe Wilbergin ja Taiskan tahdittama-
na

Em. paketin normaalihinta on 85 euroa mutta 29.2. 
mennessä sen saa 79 euron ennakkohinnalla.  Li-
säksi tarjolla on muita pakettihintoja seuraavasti:

- Oopperalippu ja ruokailu 59 €/ hlö (54 € ennakko-
  ostajan hinta)
- Pelkkä oopperalippu 48 € / hlö (43 € ennakko-
  ostajan hinta)

Vähintään 30 henkilön ryhmät saavat lisäetuna kaksi 
vapaalippua. Päivän aikana on mahdollisuus tutus-
tua myös Aallon patteriston perinnetaloon, Ilmajoen 
Museoon, Kirkkomuseoon ja Yli-Lauroselan talomu-
seoon, jotka sijaitsevat juhla-alueella. Lisätietoja Ta-
pio Pihlajalta, 040 8206 363. 
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Reserviläisliiton itsenäisyyspäivän 
huomionosoitukset

Puolustusministeri Stefan Wallin myönsi itsenäisyys-
päivänä kaksi Reserviläisliiton Ansioristiä soljen kera 
ja 19 Ansioristiä. Lisäksi myönnettiin 61 Kultaista, 
104 Hopeista ja 175 Pronssista ansiomitalia. An-
sioristin soljen kera saivat myyntineuvottelija Tiina 
Kokkola Pälkäneeltä ja Puolustusvoimien komen-
taja, kenraali Ari Puheloinen Helsingistä. Tiina Kok-
kola toimi liiton varapuheenjohtajana vuosina 1998 
– 2005 ja oli aikanaan liiton ensimmäinen, naispuoli-
nen varapuheenjohtaja.

Asetukseen perustuva Reserviläisliiton Ansioristi 
soljen kera on liiton korkein huomionosoitus, joka on 
perustettu 1982. Sitä on aiempina vuosina myönnet-
ty 106 kappaletta. Aiempien saajien joukossa ovat 
mm. Tasavallan presidentit Urho Kekkonen, Mauno 
Koivisto, Martti Ahtisaari ja Tarja Halonen sekä jalka-
väenkenraali Adolf Ehrnrooth.

Lisäksi itsenäisyyspäivänä myönnettiin 19 Reser-
viläisliiton ansioristiä, joka on liiton vanhin, vuonna 
1976 perustettu huomionosoitus. Tällä kertaa An-
sioristin saivat mm. Sotainvalidien Veljesliiton pää-
sihteeri Markku Honkasalo, Kansaneläkelaitoksen 
johtaja Helena Pesola sekä Sotavainajien muiston 
vaalimisyhdistyksen puheenjohtaja, hallitusneuvos 
Pekka Pitkänen. Molemmat liiton ansioristit ovat ase-
tuspohjaisia.

Valtaosa myönnetyistä risteistä ja osa ansiomita-
leista luovuttiin 5.12. Helsingissä. Ravintola Ostro-
botnian juhlakerroksessa pidetyssä tilaisuudessa oli 
paikalla noin 30 mitalinsaajaa sekä liiton nykyistä ja 
entistä johtoa. Paikalla oli myös Sotavahinkoseuran 
edustajana Jaakko Valve, joka luovutti tilaisuudessa 
säätiön myöntämiä maanpuolustuspalkintoja. Näyt-
tävää tilaisuutta isännöi Reserviläisliiton puheenjoh-
taja Markku Pakkanen.

Liite 6, Liiton myöntämät huomionosoitukset 
6.12.2011

Kenestä vuoden Reserviläinen?

Reserviläisliitto nimeää vuosittain “Vuoden Reser-
viläiseksi” henkilön, joka on erityisen ansiokkaasti 
toiminut liiton tarkoitusperien hyväksi tai muuten esi-
merkillisellä tavalla. Kyseeseen voi tulla ansioitunut 
reserviläinen tai ns. julkisuuden henkilö.

Tampereen vuosikokouksessa Vuoden Reserviläi-
seksi nimettiin Matti Kauppinen Kuopiosta. Aiempia 

valintoja ovat olleet mm. ampujahiihtäjä Keijo Kunto-
la, hiihtäjä Juha Mieto, kansanedustaja Mikko Pesä-
lä, lentomestari Ilmari Juutilainen ja juoksijalegenda 
Lasse Viren.

Yhdistykset ja piirit voivat tehdä sopivista henkilöistä 
vapaamuotoisia esityksiä liittoon tammikuun loppuun 
mennessä. Vuoden 2012 Reserviläinen julkaistaan 
Reserviläisliiton vuosikokouksessa, joka pidetään 
21.huhtikuuta Forssassa.

Valtiollisten huomionosoitusten hakuaika 
lähenee

Reserviläisliitto hakee vuosittain valtiollisia huomi-
onosoituksia poikkeuksellisen ansioituneille jäsenil-
leen. Valtaosa hakemuksista tehdään yhdistysten ja 
piirien tekemien esitysten pohjalta. Reserviläisliiton 
esittämät valtiolliset huomionosoitukset myönnetään 
lippujuhlapäivänä eli 4.6. Tämän johdosta piirien tu-
lee tehdä esityksensä liitolle jo tammikuun loppuun 
mennessä. Yhdistysten tulee toimittaa hakemuksen-
sa piiriin hyvissä ajoin ennen tätä.

Hakemuksissa tulee olla esitettävän henkilön osalta 
ansioluettelo, joka sisältää vapaaehtoisen maanpuo-
lustustyön lisäksi myös tiedot asianomaisen henkilön 
koulutuksesta, työurasta sekä valtiollisista ja kunnal-
lisista luottamustehtävistä. Niin ikään vaaditaan täy-
delliset henkilötiedot ml. henkilötunnus.

Lisäksi hakemuksessa on tuotavat tarkasti esiin se 
ansio, minkä johdosta huomionosoitusta esitetään. 
Puutteellisilla tiedoilla varustettuja hakemuksia ei kä-
sitellä eikä lähetetä eteenpäin ritarikuntiin. Valtiollis-
ten huomionosoitusten hakemisessa käytettävä kaa-
vake on liitteenä. Se löytyy lisäksi osoitteesta http://
www.ritarikunnat.fi/hakulomake.pdf

Erittäin suositeltavaa on toimittaa hakemuslomake 
liittoon tiedostona, jolloin sen tiedot voidaan vaivat-
tomasti siirtää lopulliseen hakemukseen. Haettavan 
huomionosoituksen voi jättää yksilöimättä, jolloin 
hakemusta tarkennetaan liitossa. Ritarikunnat eivät 
käsittele Reserviläisliiton jäsenyhdistysten tai piirien 
suoraan tekemiä hakemuksia vaan ne lähetetään Ri-
tarikunnista liiton käsittelyyn.

Liite 7, Hakukaavake
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Omien jäsentietojen tarkistaminen ja 
muuttaminen netissä

Reserviläisjärjestöjen jäsenrekisterin kehittäminen 
jatkuu. Viikolla 50 jokaiselle jäsenelle avattiin inter-
nettiin mahdollisuus halutessaan päästä tarkista-
maan rekisteristä omat tietonsa sekä tarvittaessa 
muuttamaan ja täydentämään niitä. Kirjautuminen 
rekisteriin tapahtuu liiton nettisivujen kautta käyttä-
mällä käyttäjätunnuksena omaa jäsennumeroa ja 
salasanana postinumeroa. Ensimmäisen kirjautumi-
sen yhteydessä salasana kannattaa vaihtaa itselleen 
mieluisammaksi. Oman jäsennumeron löytää esim. 
jäsenkortista.

Samassa yhteydessä myös liiton nettisivuilla oleva 
liittymislomake muuttui niin, että lomake tarjoaa nyt 
liittyvän henkilön antaman sotilasarvotiedon pohjalta 
vain ne yhdistykset, joihin liittyminen on asianomai-
selle henkilölle mahdollista. Periaatteessa myös ny-
kyinen lomake toimii näin mutta uusi lomake on sel-
västi helppokäyttöisempi. 

Kun jäseneksi liittyvä on antanut henkilötietonsa tätä 
kautta, ne siirtyvät suoraan jäsenrekisterin tietokan-
taan ja samalla asianomainen yhdistys saa sähkö-
postilla tiedon liittyvästä jäsenestä. Käsittelyaikaa 
yhdistyksissä on 30 vuorokautta, jonka jälkeen asi-
anomaiselle henkilölle lähetetään jäsenmaksulasku.

Uusien jäsenten laskutus 

Alkukesästä lähtien jokaisesta liiton jäsenyhdistyk-
seen jäseneksi liittyneestä henkilöstä on liittymista-
pahtuman yhteydessä (=tieto kirjattu jäsenrekisteriin) 
lähetetty tieto sähköpostilla asianomaisen yhdistyk-
sen puheenjohtajalle ja sihteerille. Yhdistyksillä on 
30 päivää aikaa käsitellä kukin jäsenhakemus. Mikäli 
jäsenyys hyväksytään, yhdistyksen ei tarvitse tehdä 
mitään. 

Jos jäsenyyttä ei hyväksytä, tulee hylkäämisestä lä-
hettää 30 päivän kuluessa tieto liittoon. Tällöin asi-
anomaiselle henkilölle ilmoitetaan, ettei jäsenyyttä 
ole hyväksytty.  Jäsenyyden hylkäämistä koskevat 
viestit tulee lähettää osoitteeseen jasenasiat@reser-
vilaisliitto.fi.

Uusi menettely antaa yhdistyksille mahdollisuuden 
käsitellä jokainen jäsenhakemus jo ennen jäsen-
maksulaskun lähettämistä. Kääntöpuolena on uusi-
en jäsenten laskutusaikataulun selvä hidastuminen, 
koska laskutus on mahdollista vasta 30 päivän ka-
renssiajan jälkeen. Käytännössä väli on useimmiten 
tätä pidempi.

Toimiakseen järjestelmä edellyttää, että yhdistyksen 
luottamushenkilötiedot ovat jäsenrekisterissä ajan 
tasalla ja, että henkilötietoihin on merkitty myös säh-
köpostiosoitteet.

Uusien jäsenten laskutus vuonna 2012

Jäseneksi liittyminen		 Laskutus
1.1. –  31.1.		  2.3.
1.2. – 29.2.		  2.4.
1.3. – 31.3.		  2.5.
1.4. – 30.4.		  1.6.
1.5. – 31.5.		  2.7
1.6. – 30.6.		  3.8.
1.7. – 31.7.		  3.9.
1.8. – 31.8.		  2.10.
1.9.  –15.9.		  2.11.

Ampuma- ja senioriturva netistä

Reserviläisten ampuma- tai senioriturva tai SAL:n 
vastaavat lisenssit ovat muutaman vuoden olleet 
pakollisia Reserviläisurheiluliiton mestaruuskisois-
sa. Myös monet liiton jäsenyhdistykset ja piirit ovat 
asettaneet voimassa olevan turvan tai lisenssin pa-
kolliseksi omissa ammunnoissaan. Voimassaolon on 
voinut osoittaa turvakortilla, jonka saa jokainen am-
puma- tai senioriturvan hankkinut henkilö.

Ampuma- ja senioriturvan on aiemmin voinut hank-
kia vain liitosta tilaamalla mistä on aiheutunut muu-
taman päivän viive turvan saamisessa.  Alkuvuonna 
viive poistuu Reserviläisliiton ja Suomen Reserviup-
seeriliiton jäsenten osalta, sillä turvan voi jatkossa 
tilata ja maksaa jäsenrekisterin kautta.

Käytännössä tämä tapahtuu kirjautumalla oman lii-
ton nettisivujen kautta sisään jäsenrekisteriin, jos-
sa turvan voi tilata ja maksaa saman tien omassa 
nettipankissa. Näin maksettu turva astuu voimaan 
vuorokauden vaihtuessa edellyttäen, että myös jä-
senmaksu on maksettu. Verkkomaksamisen tekniset 
yksityiskohdat ovat vielä hieman auki.



16 Yhdistystiedote 5/2011

Jäsenrekisteriasiat

16

Uusien jäsenten listat

Myös perinteisiä uusien jäsenten listoja lähetetään 
edelleen yhdistyksille. Tämän tiedotteen liitteenä on 
lista uusista jäsenistä ajalta 9.9.- 16.12. Mikäli listalla 
on jäsen, jonka jäsenyyttä yhdistys ei hyväksy, tu-
lee asiasta ilmoittaa viipymättä liiton jäsenrekisteriin. 
Tällöin asianomainen jäsen siirretään jäseneksi jo-
honkin toiseen yhdistykseen tai hänen jäsenyytensä 
mitätöidään. 

Liite 8, Uusien jäsenten lista

Jäsenmaksutilitykset ja poistoajot

Loppuvuoden jäsenmaksukertymää tilitetään yhdis-
tyksille ja piireille 19.12. liitteenä olevan maksuntark-
kailulistan mukaisesti. Kuluvan vuoden viimeinen jä-
senmaksutilitys maksetaan pankkitileille viimeistään 
viikolla 4.

Ensi vuoden alkupäivinä rekisterissä tehdään ns. 
poistoajo. Käytännössä tämä tarkoittaa sitä, että jä-
senyys päätetään sellaisten jäsenten osalta, jotka 
ovat kuolleet, joiden jäsenyyden asianomaiset yh-
distykset ovat ilmoittaneet päättyväksi tai jotka ovat 
itse ilmoittaneet eroamisestaan tai joiden jäsenmak-
su on maksamatta. Maksamattomiksi jäseniksi tulki-
taan ne, jotka eivät toimitetusta jäsenmaksulaskusta 
ja yhdestä maksumuistutuksesta huolimatta ole suo-
rittaneet maksuvelvoitettaan kuluvalta vuodelta.

Rekisteristä poistettavista jäsenistä lähetetään yh-
distyksille luettelo eli ns. poistolista, joka tulee tar-

kistaa. Aiheettomat jäsenyyden päättämiset tulee 
ilmoittaa liiton jäsenrekisteriin, jolloin jäsenyys voi-
daan aktivoida uudestaan. Poistoluettelo on seuraa-
van jäsentiedotteen liitteenä. Aktivoinnin voi tehdä 
myös itse nettijäsenrekisterissä. Sen avulla voi myös 
tehdä helposti listan niistä jäsenistä, joiden jäsenyys 
yhdistyksessä on päättynyt ja lähestyä heitä esim. 
sähköpostilla.

Liite 9, Maksuntarkkailulista

Jäsenmaksulaskut saapuvat tammikuussa

Ensi vuoden jäsenmaksulaskutus käynnistyy tammi-
kuun loppupuolella. Jäsenmaksulaskujen eräpäivä 
on 15.2.2012. Samalla päivämäärällä veloitetaan 
myös automaattisen maksupalvelun ja E-laskun pii-
rissä olevien jäsenten jäsenmaksut. Asiasta ilmoite-
taan tälle ryhmälle erikseen kirjeellä.

E-laskuun liittyneet saavat jäsenmaksulaskun 
omaan pankkiohjelmaansa paria viikkoa ennen em. 
eräpäivää. Suoraveloituksen vähitellen korvaavaan 
E-laskuun on toistaiseksi siirtynyt vasta viitisensa-
taa jäsentä. Liittyminen tapahtuu omassa pankkioh-
jelmassa. Ennen vuodenvaihdetta liittyvät saavat jo 
ensi vuonna paperilaskun sijasta E-laskun. 

Ensi vuoden jäsenmaksulaskun yhteydessä voi tilata 
yhden tai useamman Suomen lippu -pinssin. Rinta-
merkkiä voi käyttää muiden pinssien tapaan pikkuta-
kissa, puvussa tms. asusteessa.

Uusia jäsenia saadaan mm. messuilta. 
Kuva: Suvi Tuomanen



17 Yhdistystiedote 5/2011

Jäsenrekisteriasiat

17

Liitelista

1. Jäsenmäärä piireittäin per 12.12.2011
2. Uudet jäsenet piireittäin 1.1. - 12.12.2011
3. Toimintalomake 2010 *
4. Eco-aims asepakettien tilauslomake
5. Ampuma-asekouluttajien kulu- ja matkalaskulo-
    make
6. Liiton myöntämät huomionosoitukset 6.12.2011
7. Hakukaavake
8. Uusien jäsenten lista *
9. Maksuntarkkailulista
10. Resulin tiedote
11. Vuoden 2012 kilpailukalenteri
12. MP-myymälän esite *

* erillisinä liitteinä	

Jakelu

RES
-  hallitus
-  toimihenkilöt
-  kunniapuheenjohtaja ja -jäsenet
-  piirien puheenjohtajat ja toiminnanjohtajat
-  yhdistykset
-  arkisto

VALTAKUNNALLISET VETERAANIYHTEISÖT
-  toiminnanjohtajat (vast.)
-  Tammenlehvän Perinneliitto asiamies

Tiedoksi
-  	HRUP toiminnanjohtaja
-  	MPT asiamies
-  	MPKL toiminnanjohtaja
-  	MPK toiminnanjohtaja
-  	MPY toimitusjohtaja
-  	MPY jäsenrekisterinhoitajat
-  	NVL pääsihteeri
-  	MNL puheenjohtaja
-  	Reserviläinen -lehden päätoimittaja
-  	RESUL toiminnanjohtaja
-  	RUL toiminnanjohtaja
-  	RUL järjestösihteeri
- 	 Ruotuväki -lehden päätoimittaja
- 	 Suomen Sotilas -lehden päätoimittaja
- 	 PE vapaaehtosen maanpuolustustyön tarkastaja
- 	 URLUS-säätiön asiamies
- 	 Reserviläisliittoon kuuluvat kansanedustajat
- 	 Vapaaehtoisen maanpuolustuksen neuvottelu-	
	 kunnan pääsihteeri 

Reserviläisliiton toimiston aukiolo 
loppuvuonna

Reserviläisliiton toimisto on kiinni joulun ja uuden 
vuoden välisinä arkipäivinä. Uuden vuoden jälkeen 
toimisto on avoinna normaalisti. Yksittäisten toimi-
henkilöiden loma-ajat voivat poiketa yllämainitusta.

Reserviläisliitto toivottaa 
kaikille jäsenilleen

 ja muille suomalaisille 
hyvää joulua ja onnellista uutta vuotta!
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Yhdistyksemme / piirimme tilaa alla mainittuja 
ampumalaitteistoja ja niihin liittyviä lisävarus-
teista seuraavasti:

___kpl Rynnäkkökivääripaketti	2.500 € 
             (ovh 3.437,85 €)
Hinta sisältää rynnäkkökiväärin, PC-ohjelmat, 
käyttöohjeet, USB-välikaapelin, AM-BM 1m, 
USB-RS jakajan, asekaapelin, perustaulun 
TAR-100 V, UBS-laturin 500 mA, USB-kaapelin 
A-mini B, 1 m, kuljetuslaukun.
Lisävarusteet:
___kpl Näyttöyksikkö E-Di 2		  787 €	
___kpl Elektroninen taulu 600/50		 442 €
___kpl P2-E pistooli			   565 €

___kpl P3-E pistoolipaketti 850 € 
            (ovh. 1.190 €)
Hinta sisältää pistoolin, näytön, perustaulun, 
USB-laturin, USB-kaapelin ja kuljetuslaukun.
Lisävarusteet:
___kpl Akkukäyttöinen perustaulu	   67 €
___kpl Akkukäyttöinen 5-täplätaulu	 292 €
___kpl Punapistetähtäin			     93 €

Yhdistys

Nimi

Toimitusosoite

Sähköposti

Puhelin

Allekirjoitus

P3-E pistoolipakettiin kuuluu kuvassa oleva näyttö.

Edellä mainitut hinnat ovat voimassa 31.1.2012 saakka mikäli tilauksia tulee vähintään 20 kappa-
letta. Tilatut asepaketit laskutetaan ennakkoon. 

EKO-AIMSIN AMPUMALAITTEISTOJEN TILAUSLOMAKE

Rynnäkkökivääripaketin sisältö.

Lisätietoja www.eko.aims.com

Palautusosoite: Reserviläisliitto ry, Döbelninkatu 2, 00260 Helsinki, faksi (09) 4056 2044 tai toimisto@reservilaisliitto.fi
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RESERVILÄISLIITTO ry     6.12.2011 
 
 
RESERVILÄISLIITON HUOMIONOSOITUKSET 6.12.2011 
 
Reserviläisliiton Ansioristi soljen kera 
 
Kokkola Tiina, Pälkäne 
Puheloinen Ari, kenraali 
 
Ansioristi 
 
Aaltonen John Antero, kersantti, Naantali (V-S) 
Ankelo Matti, majuri, Uusikaupunki 
Honkasalo Markku, pääsihteeri, Pori 
Kaistila Tapani, ylivääpeli, Kurikka 
Kauranen Ilpo Juhani, ylikersantti, Nokia (Pir)    
Laakso Jorma Kalervo, kersantti, Kangasala (Pir)    
Latvala Sauli Matias, ylikersantti, Ruovesi (Pir) 
Mällinen Jorma, ylivääpeli, Lappeenranta 
Naalisvaara Reijo Kullervo, kersantti, Tornio (Lpi) 
Nevala Antti Aatos, vääpeli, Kauttua (E-P) 
Pesola Helena, johtaja, Kauniainen 
Pitkänen Pekka, hallitusneuvos, Helsinki 
Riipi Esa Eino, kapteeni, Sodankylä (Lpi)   
Salminen Pertti, kenraalimajuri, Tuusula 
Silvander Marko Tapani, ylivääpeli, Loimaa (V-S)  
Tapio Kari Juhani, vääpeli, Tervajoki (E-P) 
Toivonen Seppo, kenraalimajuri, Helsinki 
Uitti Erkki, lippueamiraali, Helsinki (RVL) 
Viidanoja Ari, alikersantti, Lempäälä (Pir) 
 
Kultainen ansiomitali (liitto) 
Aalto Kari, kapteeni, Pirkkala 
Eriksson Susanne, kansalianhoitaja, Helsinki 
Hakkarainen Arno Olavi, luutnantti, Vantaa 
Jylhä-Pyykönen Annu, osastopäällikkö, Helsinki 
Kinnunen Lasse, everstiluutnantti, Nurmo 
Leppälaakso Harri Veikko Olavi, eversti, Muurame (K-S) 
Mäkinen Kari, komentaja, Hollola (V-S) 
Oinonen Pekka, suurlähettiläs, Helsinki 
Parkkonen Juha, luutnantti, Espoo 
Patrakka Marko, jääkäri, Lahti (Päi-Hä) 
Peltonen Olli, kersantti, Turku (V-S) 
Sikka Andres, Harju Malev, Viro 
Vaarma Eero, ylikersantti, Kangasala (Pir) 
Valkeajärvi Jukka, eversti, Helsinki 
 
Hopeinen ansiomitali (liitto) 
Bardaz Michal, honorary president, Puola 
Eskelinen Ari, kapteeni, Joensuu 
Haanpää Maija, koulutuspäällikkö, Nurmo 
Halkilahti Mikko, yliluutnantti, Salo 
Laine Janne, alikersantti, Savonlinna (S-S) 
Leppänen Matti, yliluutnantti, Padasjoki 
López Teorodo, kersantti (sgt), ASORE, Espanja 
Nordmark Mikael, Överstelöjtnant, Hemvärnet, Ruotsi (Lpi) 
Nuutinen Hannu, alikersantti, Kerava 
Parantala Mauri, majuri, Mikkeli 
Riipi Vesa, yliluutnantti, Sodankylä (Lpi) 
Rousu Raimo, kapteeni, Tornio (Lpi) 
Tenhunen Riku Pekka, kapteeni, Jyväskylä (K-S) 
Yrjölä Anssi, majuri 
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Pronssinen ansiomitali (liitto) 
Ahonen Ismo Petri, alikersantti, Laihia 
Helenius Aila, Helsinki 
Jakkula Ville, yliluutnantti, Rovaniemi (Lpi) 
Rintala Seppo, kapteeni, Kemi (Lpi) 
Simonen Jyrki, sotamies, Sodankylä (Lpi) 
Suojärvi Aarne, ins.majuri, Kemi (Lpi) 
Väinölä Sara, Espoo 
 
PIIRIKIINTIÖIDEN MUKAISET ANSIOMITALIT 
 
Etelä-Häme (4+8+16) 
 
Kultainen ansiomitali 
Lehtoväre Jari, majuri, Riihimäki  
Salminen Kari, kersantti, Valkeakoski 
Sivonen Aarno, alikersantti, Riihimäki 
 
Hopeinen ansiomitali 
Gåpå Tuula, ympäristöpäällikkö, Hämeenlinna 
Haapanen Osmo, korpraali, Riihimäki 
Hellman Torsti, ylikersantti, Pälkäne   
Karirinne Juha, kersantti, Toijala 
Lindberg Marko, alikersantti. Riihimäki 
 
Reinikainen Jukka, kersantti, Turenki 
Salmenharju Matti, korpraali, Riihimäki 
Sutinen Riku, alikersantti, Riihimäki 
 
Pronssinen ansiomitali 
Ijäs Jouni, korpraali, Toijala  
Jalonen Tero, sotamies, Tampere    
Jussila Matti, alikersantti, Sääksmäki 
Koivisto Sirpa, toimistovirkailija, Toijala   
Kyttälä Pekka, alikersantti, Kärjenniemi   
Lepänkoski Harri, vääpeli, Forssa 
Mattila Juha-Pekka, alikersantti, Toijala 
Sintonen Jarmo, vänrikki, Valkeakoski   
 
Etelä-Karjala ( 2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Aalinniemi Taisto, vääpeli, Lappeenranta 
Vesikko Antero, ylikersantti, Imatra 
 
Hopeinen ansiomitali 
Antikainen Pertti, vääpeli, Joutseno 
Laamanen Henry, alikersantti, Virmutjoki 
Luostarinen Erkki, ylikersantti, Laikko 
Mäyränen Markku, ylikersantti, Särkisalmi 
Petsola Jaska, ylikersantti, Lappeenranta 
 
Pronssinen ansiomitali 
Friari Mika, korpraali, Virmutjoki 
Hulkkonen Taisto, vääpeli, Taipalsaari 
Härkönen Juha, alikersantti, Parikkala 
Jauho Juha, korpraali, Lappeenranta 
Kojo Sakari, ylikersantti, Laikko 
Niemi Tapio, sotilasmestari, Levänen 
Rita Heikki, ylikersantti, Rautjärvi 
Ruti Jarmo, ylikersantti, Lappeenranta 
Suhonen Tapio, alikersantti, Lappeenranta 
Viinamäki Markku, vääpeli, Joutseno 
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Etelä-Pohjanmaa (4+8+16) 
 
Kultainen ansiomitali 
Ala-Hiiro Jorma, ylikersantti, Seinäjoki 
Alkio Juhani, kapteeni, Kauhava 
Järvinen Oiva, ylikersantti, Ähtäri 
Laiteenmäki Markku, yliluutnantti, Kurikka 
 
Hopeinen ansiomitali 
Ala-aho Juha, vänrikki, Vaasa 
Harjula Pekka, alikersantti, Ilmajoki 
Kankaanpää Jussi, alikersantti, Seinäjoki 
Kiili Harri, ylikersantti, Jalasjärvi 
Korkiavuori Raimo, alikersantti, Seinäjoki 
Loukola Matti, ylikersantti, Seinäjoki 
Vainio Ilkka, alikersantti, Kauhava 
Åkerman Petri, vääpeli, Laihia 
 
Pronssinen ansiomitali 
Hakomäki Juha, korpraali, Vähäkyrö 
Heikkilä Vesa, jääkäri, Ähtäri 
Hynninen Jouni, jääkäri, Seinäjoki 
Kaistila Kai, alikersantti, Seinäjoki 
Kivistö Tapani, kapteeni, Vähäkyrö 
Kuusisto Timo, vääpeli, Vähäkyrö 
Mankinen Vesa, kersantti, Vähäkyrö 
Mäkinen Teemu, lentosotamies, Vähäkyrö 
Nyrhinen Timo, vääpeli, Seinäjoki 
Olli Kosti, sotilasmestari, Kauhava 
Peltola Kari-Pekka, yliluutnantti, Vähäkyrö 
Piirto Kimmo, alikersantti, Kurikka 
Rimpeläinen Janne, jääkäri, Vähäkyrö 
Rouhiainen Juha, kersantti, Vähäkyrö 
Soukkala Jarmo, korpraali, Ähtäri 
Hotakainen Maunu, korpraali, Laihia 
Kankaanpää Kari, yliluutnantti, Laihia 
Koivuporras Erkki, korpraali, Laihia 
Lindroos Jani, korpraali, Laihia 
Lindroos Reijo, alikersantti, Laihia 
Linnolahti Pekka, jääkäri, Laihia 
 
Helsinki (6+12+24) 
 
Kultainen ansiomitali 
Ahtiainen Kauko, ylikersantti, Espoo 
Elolähde Timo, vääpeli, Helsinki 
Korkalainen Olli, vääpeli, Vantaa 
Maavuori Jaakko-Ilkka, pursimies, Helsinki 
Parkkonen Juha, luutnantti, Espoo 
Valkeajärvi Jukka, Helsinki   
 
Hopeinen ansiomitali 
Danielsson Kim, komentajakapteeni, ESSLE, Helsinki 
Jäske Seppo, tilintarkastaja, Helsinki 
Lindholm Hans, korpraali, Espoo 
Repo Tuomo, everstiluutnantti, UUDJP, Helsinki 
Rytkölä Pekka, kapteeni, ESSLE, Helsinki 
Savolainen Kari, ylikersantti, Helsinki 
Talja Keijo, kapteeni, Helsinki   
Vainikka Arto, korpraali, Järvenpää 
Virtanen Vesa, everstiluutnantti, PE, Helsinki 
 
Pronssinen ansiomitali 
Boman Börje, alikersantti, Espoo 
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Hamström Kristian, ylikersantti, Helsinki 
Helin Jyrki, kersantti, Espoo 
Jacobsson Henri, alikersantti, Nummela 
Keskisaari Riku, vääpeli, Helsinki 
Kokkola Antti, Helsinki    
Kunnas Juhani, yliluutnantti, Vantaa   
Käyhkö Daisy, markkinointipäällikkö, Helsinki 
Manner Manuel, ylimatruusi, Vantaa 
Marttila Kari, ylikersantti, Helsinki 
Mäenpää Ville, alikersantti, Helsinki 
Nerg Pauli, alikersantti, Helsinki 
Olkinuora Sampsa, alikersantti, Riihimäki 
Rouhiainen Esko, alikersantti, Vantaa 
Rusila Jukka, kapteeni, Espoo   
Soininen Timo, kersantti, Helsinki 
Tiivola Kimmo, luutnantti, ITUUDATSTO, Tuusula 
Tuominen Topi, luutnantti, Helsinki   
Uutela Jyrki, Helsinki    
Vehosalmi Jussi, jääkäri, Helsinki 
Weckström Markus, sotamies, Helsinki 
 
Kainuu (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Polvinen Erkki, kersantti, Sotkamor 
Siira Martti, ylikersantti, Paltamo 
 
Hopeinen ansiomitali 
Kemppainen Pasi, vääpeli, Ruhtinansalmi 
Mulari Lauri, vääpeli, Suomussalmi 
 
Pronssinen ansiomitali 
Keränen Arto, kersantti, Suomussalmi 
Keränen Pauli, korpraali, Suomussalmi 
Horsma Virpi, korpraali, Suomussalmi 
 
Keski-Pohjanmaa (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Luukkanen Seppo, ylikersantti, Kokkola 
Vuorenpää Veli Pekka, ylikersantti, Kokkola 
 
Hopeinen ansiomitali 
Iso-Kungas Antero, alikersantti, Eskola 
Kattilakoski Mikko, alikersantti, Eskola 
Kivistö Matti, ylikersantti, Kälviä 
Prest Klas, vääpeli, Karleby 
 
Pronssinen ansiomitali 
Annala Heikki, alikersantti, Kokkola 
Aro Mika, kersantti, Kokkola 
Kivistö Juha, ylikersantti, Kälviä 
Kivilehto Kauko, vääpeli, Kokkola 
Lindell Osmo, alikersantti, Kokkola 
Siltanen Kai, sotilasmestari, Kokkola 
 
Keski-Suomi (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali  
Messala Matti, ylikersantti, Saarijärvi 
Portin Tapani, korpraali, Tikkakoski 
Hopeinen ansiomitali 
Harjula Olavi, sotilasmestari, Jyväskylä 
Janhonen Esko, vääpeli, Saarijärvi 
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Paananen Jonny, vääpeli, Pihtipudas   
Siekkinen Reijo, korpraali, Huopanankoski 
 
Pronssinen ansiomitali 
Ahonen Tauno, kersantti, Pihtipudas   
Hannukainen Aarre, kersantti, Pihtipudas    
Juutinen Kalle, alikersantti, Pihtipudas    
Kristiansson Jesper, alikersantti, Jyväskylä 
Lehtinen Toivo, kersantti, Jämsänkoski 
Niemelä Markku, ylikersantti, Pihtipudas   
Spets Seppo, kersantti, Pihtipudas   
Toivonen Reino, kersantti, Pihtipudas   
 
Kymenlaakso (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Ei esityksiä 
 
Hopeinen ansiomitali 
Ahola Sakari, yliluutnantti, Kouvola 
 
Pronssinen ansiomitali 
Alm Juha, ylivääpeli, Kausala 
Danska Harri, alikersantti, Myllykoski 
Harjula Timo, kersantti, Inkeroinen 
Holmsten Harri, korpraali, Pyhtää 
Koste Jarmo, kersantti, Kouvola 
Koste Jukka, korpraali, Kouvola 
Liiri Tero, korpraali, Kotka 
Mäkelä Jouko, kersantti, Inkeroinen 
 
Lappi (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Pohjanen Mauri, ylikersantti, Tornio 
Timonen Jukka, ylikersantti, Tervola 
 
Hopeinen ansiomitali 
Juotasniemi Juhani, kersantti, Rovaniemi 
Lampela Timo, vääpeli, Keminmaa 
Lusenius Raimo, alikersantti, Rovaniemi 
Savukoski Esko, ylikersantti, Savukoski 
 
Pronssinen ansiomitali 
Grundström Erkki, alikersantti, Tornio 
Hilden Pekka, korpraali, Keminmaa 
Junes Teuvo, korpraali, Keminmaa 
Knuuti Johannes, jääkäri, Rovaniemi 
Luukkonen Matti, alikersantti, Keminmaa 
Nylund Juha, alikersantti, Tornio 
Räisänen Ilkka, alikersantti, Kemi 
Yliaska Timo, alikersantti, Sodankylä 
 
Pirkanmaa (8+16+32) 
 
Kultainen ansiomitali 
Ketola Kari, ylikersantti, Ikaalinen 
Koivisto Raimo, kersantti, Kangasala 
Lammi Erkki, kersantti, Visuvesi 
Majaranta Matti, ylikersantti, Virrat 
Pötry Esa, korpraali, Kangasala 
Rautio Kimmo, kersantti, Tampere 
Ukkonen Matti, kersantti, Virrat 
Välimaa Erkka, kersantti, Ylöjärvi 
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Hopeinen ansiomitali 
Aarinen Seppo, yliluutnantti, Sastamala 
Alhonen Heikki, kersantti, Pälkäne 
Juvonen Heikki, kersantti, Ruovesi 
Järvensivu Olli-Pekka, ylikersantti, Ylöjärvi 
Keskinen Untamo, ylikersantti, Lempäälä 
Kuumola Veikko, kersantti, Lempäälä 
Lohipuro Timo, alikersantti, Ruovesi 
Nuottanen Reino, kersantti, Tampere 
Paavilainen Pentti, kersantti, Tampere 
Päällysaho Keijo, alikersantti, Tampere 
Reinola Pekka, ylimatruusi, Tampere 
Selkee Heikki, alikersantti, Ruovesi 
Siitonen Erkki, alikersantti, Ruovesi 
Viikki Kari, ylikersantti, Ruovesi 
Ylinen Harri, alikersantti, Virrat 
Yläjärvi Kari, ylikersantti, Virrat 
 
Pronssinen ansiomitali 
Brander Pertti, alikersantti, Nokia 
Haavisto Eila, rouva, Ruovesi 
Haavisto Jukka, korpraali, Sastamala 
Haverinen Pertti, korpraali, Tampere 
Heiskanen Kimmo, sotamies, Sastamala 
Hilden Kaija, rouva, Ruovesi 
Huhtamäki Ari, ylikersantti, Kangasala 
Häkkinen Pentti, sotilasmestari, Tampere 
Joenperä Jouko, alikersantti, Lempäälä 
Kivinen Keijo, alikersantti, Nokia 
Kiviranta Kaija, rouva, Ruovesi 
Koivula Timo, alikersantti, Tampere 
Korppila Jaakko, korpraali, Virrat 
Laakso Mika, kersantti, Nokia 
Latvala Anja, rouva, Ruovesi 
Lemmetti Reino, alikersantti, Lempäälä 
Malkamäki Jarmo, korpraali, Sastamala 
Matintalo Tero, kersantti, Sastamala 
Mähkä Esko, kersantti, Pirkkala 
Paananen Kaija, rouva, Ruovesi 
Peltola Tauno, ylikersantti, Tampere 
Raivikko Timo, kersantti, Tampere 
Rantakallio Marko, alikersantti, Nokia 
Rantakallio Riikka, rouva, Nokia 
Rantakytö Ari, kersantti, Tampere 
Rantanen Janne, alikersantti, Hämeenkyrö 
Reinola Janne, korpraali, Tampere 
Saarinen Kari, vänrikki, Tampere 
Salovaara Mika, korpraali, Sastamala 
Soini Pentti, alikersantti, Nokia 
Sorva Olavi, jääkäri, Sastamala 
Toivonen Hannu, vääpeli, Sastamala 
 
Pohjois-Karjala (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Martikainen Hannu, kersantti, Ahmovaara 
 
Hopeinen ansiomitali 
Ehrukainen Olavi, kersantti, Onkamo 
Huurreoksa Jouko, korpraali, Joensuu 
Kallinen Jouni, alikersantti, Juuka 
Tanskanen Lauri, vääpeli, Polvijärvi 
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Pronssinen ansiomitali 
Pöyhönen Pentti, alikersantti, Tohmajärvi 
Raerinne Jussi, alikersantti, Niirala 
Rautiainen Tenho, sotamies, Nurmes 
 
Pohjois-Pohjanmaa (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Hilakivi Tapani, vääpeli, Vihanti 
Lumijärvi Kimmo, vääpeli, Alpua 
 
Hopeinen ansiomitali 
Kajava Veli-Pekka, alikersantti, Kuusamo 
Käkelä Kari, ylikersantti, Kuusamo 
Mustakangas Tarja, keittiöapulainen, Vihanti 
Väätäinen Harri, kersantti, Kuusamo 
 
Pronssinen ansiomitali 
Käkelä Jarmo, ylikersantti, Kuusamo 
Lappalainen Seppo, luutnantti, Vihanti 
Parkkila Pasi, alikersantti, Vihanti 
Pekkala Riitta, kersantti, Vihanti 
Pöllänen Ari, ylikersantti, Vihanti 
Talala Toni, alikersantti, Kuusamo 
Vikki Martti, alikersantti, Vihanti 
Väätäinen Harri, kersantti, Kuusamo 
 
Pohjois-Savo (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Niskanen Paavo, sotilasmestari, Pielavesi 
Pennanen Matti, vääpeli, Laukaa 
 
Hopeinen ansiomitali 
Janatuinen Timo, ylivääpeli, Pielavesi 
Nykänen Jukka, sotilasmestari, Siilinjärvi 
Toivanen Jukka, vääpeli, Nilsiä 
Tolonen Teemu, kersantti, Suonenjoki 
 
Pronssinen ansiomitali 
Asikainen Ari, korpraali, Keitele 
Huovinen Eljas, kapteeni, Kuopio 
Ikäheimo Erkki, kersantti, Nilsiä 
Kananen Erkki, ylikersantti, Iisalmi 
Kosonen Ari, luutnantti, Varkaus 
 
Päijät-Häme (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Komi Kari, vääpeli, Virenoja 
Valtonen Pekka, ylikersantti, Padasjoki 
 
Hopeinen ansiomitali 
Hamberg Jari, vääpeli, Orimattila 
Salminen Risto, vääpeli, Lahti 
Ylitalo Nooke, vääpeli, Mertie 
Ylöstalo Pekka, korpraali, Uusikylä 
 
Pronssinen ansiomitali 
Kaaronen Kari, ylikersantti, Vääksy 
Karjalainen Erkki, alikersantti, Nastola 
Klemetti Jorma, kapteeni, Villähde 
Laakso Jouko, kersantti, Nastola 
Terho Tuomas, ylikersantti, Lahti  
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Satakunta (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Grönroos Harri, kersantti, Pori 
Saarenmaa Jouni, sotilasmestari, Pori 
 
Hopeinen ansiomitali 
Koskiranta Juhani, kersantti, Pori 
Mäkitalo Taina, toiminnanjohtaja, Pomarkku 
Nieminen Jari, vääpeli, Punkalaidun 
Rajala Sirkka, Otamo 
 
Pronssinen ansiomitali 
Isohaka Jenni, Turku 
Kaukoniemi Pentti, jääkäri, Kalliala 
Yli-Sipilä Kai, alikersantti, Sampu 
 
Suur-Savo (2+4+8) 
 
Kultainen ansiomitali 
Laitinen Pekka, alikersantti, Louhi   
Ranta Pertti, ylikersantti, Pertunmaa 
 
Hopeinen ansiomitali 
Koikkalainen Heikki, vääpeli, Savonlinna   
Narinen Kari, ylikersantti, Juva 
Valta Ilpo, vääpeli, Jäppilä 
Vuokko Esko, kapteeni, Juva 
 
Pronssinen ansiomitali 
Eronen Tero, ylikersantti, Savonlinna   
Hiltunen Jan-Aulis, yliluutnantti, Savonlinna   
Kajanmaa Toivo, sotilasmestari, Savonlinna   
Karila Markku, vääpeli, Juva 
Kaskinen Veijo, alikersantti, Savonlinna   
Laukkanen Pekka, alikersantti, Savonlinna   
Lähteenmäki Erkki, Mikkeli 
Nykänen Mikko, korpraali, Juva 
Pasanen Juha, korpraali, Juva 
Roivas Riitta, Mikkeli 
Ryyti Kari, kersantti, Pieksämäki  
Seppänen Kimmo, alikersantti, Kalvitsa 
Sivupuro Toni, ylikersantti, Mikkeli 
 
Uusimaa (4+8+16) 
 
Kultainen ansiomitali 
Kärnä Pekka, vääpeli, Järvenpää 
Saarinen Kaj, kersantti, Porvoo 
 
Hopeinen ansiomitali 
Nuutinen Hannu, alikersantti, Kerava 
Sarin Elina, alikersantti, Kerava 
 
Pronssinen ansiomitali 
Juvonen Kari, alikersantti, Porvoo 
Laurila Hannu, vääpeli, Porvoo 
Silvasti Timo, alikersantti, Mäntsälä 
Vehkala Sakari, alikersantti, Porvoo 
 
Varsinais-Suomi (4+8+16) 
 
Kultainen ansiomitali 
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Hörkkö Jouko Tapani, kersantti, Masku 
Kaskinen Petri, vääpeli, Vehmaa 
Lahtinen Aarni, ylikersantti, Vehmaa 
Lehto Seppo, sotamies, Vehmaa 
 
Hopeinen ansiomitali 
Kuustonen Rami, ylikersantti, Kustavi 
Mäntymäki Seppo, alikersantti, Turku 
Pakarinen Timo, ylikersantti, Naantali 
Sjöberg Matti, ylikersantti, Salo 
Varjonen Rauno, korpraali, Turku 
 
Pronssinen ansiomitali 
Haapanen Anu, rouva, Loimaa 
Koittola Mikko, sotamies, Turku 
Lehtinen Jere, kersantti, Loimaa 
Markula Olavi, alikersantti, Loimaa 
Näyhä Pekka, alikersantti, Naantali 
Poussa Pekka, alikersantti, Loimaa 
Salmela Heikki, ylikersantti, Loimaa 
Tuominen Henri-Pekka, alikersantti, Turku 
 
 



 
 
 
 
Jakelu: Jäsenliitot, -piirit, -yhdistykset ja toiminnanjohtajat  
               
 

              Tiedotteen sisältö 
 
1. Reserviläisurheiluliiton painopisteet v. 2012 
2. RESUL:n syyskokous 12.11. Tampereella 
3. SÄHKÖINEN KUNTOKORTTI  
4. Kilpailukalenteri 2012 
5. Perheliikuntapäivä ja reserviläisgolf 
     

 
1. Reserviläisurheiluliiton painopisteet v. 2012 
 
 Naisten ja nuorten toiminnan aktivointi 
 Kenttäkelpoisuuden kehittäminen 
 Kilpailu- ja toimitsijakoulutus 
 Sähköisen kuntokortin piirikäyttäjäkoulutus 
 Edunvalvonta reserviläisten ampumatoiminnan turvaamiseksi 
 Liiku terveemmäksi –päivän koordinointi- ja teemavastuu 
 Turvallisuus ja Puolustus –messut Lahdessa 

 
 
Naisten ja nuorten toiminnan aktivointi 

- tavoitteena on tuottaa sellaisia liikunta- ja kilpailupalveluja, jotka ovat tälle kohde-
ryhmälle ominaisia ja jotka vodaan muokata liiton toiminnan mukaisiksi, esim. par-
kour, geokätkeily, värikuula-ammunta ja seinäkiipeily 

- tähän hankkeeseen on anottu OKM:n erityisavustusta ja operatiivisena toimijana 
näissä pilottikokeiluissa ovat pääkaupunkiseudun vapaaehtoistoimijat 

 
Kenttäkelpoisuuden kehittäminen 

- tavoitteena on selvittää kenttäkelpoisuusarvioinnin nykytilanne ja luoda suunnitelma 
kehittämiskohteille sekä samalla laatia kenttäkelpoisuusopas, jossa sanoin ja kuvin 
kerrotaan, miten esim. fyysisen kunnon testit järjestetään osana ko. toimijan nor-
maalia vuositoimintaa 

- tähän hankkeeseen on anottu apurahaa Maanpuolustuksen kannatussäätiöltä ja 
käytännön toteuttajana toimii Päijät-Hämeen reservipiiri 

  
        Kilpailu- ja toimitsijakoulutus 

- Keväällä 2012 järjestetään ruutiasekilpailujen toimitsijoille koulutustilaisuuksia, jois-
sa käydään läpi kilpailun järjestäminen kilpailukutsun laatimisesta aina jälkihoitoon 
saakka, tästä tulee tarkempaa tietoa tammi-helmikuun aikana. 
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     Sähköisen kuntokortin piirikäyttäjäkoulutus 

- sähköisen kuntokortin piirikäyttäjäkoulutus järjestetään Tampereella 28.01. Tässä 
koulutuksessa käydään läpi piirikäyttäjän oikeuksiin perustuvia toimintoja ja harjoi-
tellaan erilaisten tietojen hakemista ja käsittelyä esim. excel -ohjelmassa. 

- tähän koulutukseen edellytetään piirikäyttäjän statusta, joka on piirien toiminnanjoh-
tajilla, puheenjohtajilla ja sihteereillä 
 

        Edunvalvonta reserviläisten ampumatoiminnan turvaamiseksi   
- Reserviläisurheiluliitolla on edustus SM:n ampuma-aselautakunnassa sekä SM:n 

ampumaratatyöryhmässä, lisäksi liitto on osallisena ampumaharrastusfoorumissa ja 
liitolla on Eino Svinhufvudin johtama ampuma-asetoimikunta 

- kaikkien näiden osallisuuksien ja toimikunnan tavoitteena on vaikuttaa päättäjiin ja 
lainvalmistelijoihin siten, että reserviläisille turvattaisiin turvallisen ampumatoimin-
nan harrastamisen mahdollisuus myös tulevina vuosina 
 

                 Liiku terveemmäksi -päivän koordinointi- ja teemavastuu 
- Liikuntatieteellinen seiura ja Liiku terveemmäksi -verkosto myönsivät Reserviläisur-

heiluliitolle vuoden 2012 Liiku terveemmäksi –päivän koordinointi- ja teemavastuun, 
teemana on ”Kaveria ei jätetä – liikuttamatta” 

- Liiku terveemmäksi -hankkeeseen saa ilmoittaa ns. matalan kynnyksen tapahtumia 
(esim. Hämeen Hölkkä, Lehijärven lenkki, Vaasan marssi jne.), joissa osallistumi-
nen tapahtuu esim. kävellen, sauvakävellen, hölkäten tai juosten 

- tapahtumat ilmoitetaan lomakkeella, joka löytyy hankkeen kotisivulta 
www.liikuterveemmaksi.fi kohdassa ilmoita tapahtuma (tapahtumatyyppiä ei tarvitse 
laittaa). Sivuilla on myös lisäinfoa tästä hankkeesta 
 
MUISTAKAA MERKITÄ JOKAINEN EM.  KRITEERIT TÄYTTÄVÄ TAPAHTUMA 

TÄHÄN PALVELUUN! 
 

           Turvallisuus ja Puolustus -messut 27.-29.09.2012 Lahdessa 
- Kuudennet kansainväliset turvallisuus- ja puolustusalan erikoismessut järjestetään 

Lahdessa, Reserviläisurheiluliitto on omalla osastollaan messuilla, lisäinfoa liiton 
tiedotteessa no 1/2012    
 

2.   RESUL:n syyskokous pidettiin 12.11. Tampereella 
 
Liiton 24 jäsenjärjestöstä 17 edustajaa kokoontuivat Tampereella päättämään liiton vuoden 
2012 toimintasuunnitelmasta ja talousarviosta sekä hallituksen kokoonpanosta. 
 
Avaussanoissaan puheenjohtaja Timo Sysilampi kiinnitti huomiota kolmeen keskeiseen asi-
aan. Tärkein asia on kilpailuturvallisuus, johon ampumaosuuden lisäksi liittyy myös koko kil-
pailun kattava turvallisuusajattelu. Siksi kaikissa tämän vuoden kilpailuissa on ollut pakollista 
tehdä turvallisuussuunnitelma. Toinen asia on sellaisen henkilön osallistuminen kilpailuun tai 
sarjaan, johon hänellä ei ole osallistumisoikeutta. Kilpailijan tulee tuntea säännöt ja toimia 
niiden mukaan, ettei turhaan tule hylätyksi. Sama pätee välineisiin ja ampuma-aseisiin; kaikki 
ohjeet ja säännöt löytyvät liiton kotisivuilta. Kolmas asia on tuloslaskenta. Tuloslaskennan on 
oltava kaikissa kilpailuissa paitsi sujuvaa ja laadukasta, myös tasapuolista ja oikeudenmu-
kaista. Ohjelmat yksin eivät ratkaise, vaan tuloslaskennassa vaaditaan osaamista myös hen-
kilötasolla. 
 

                 Toimintasuunnitelman saa tilata tarvittaessa liiton toimistolta sähköpostilla osoitteesta 
 risto.tarkiainen@resul.fi 

http://www.liikuterveemmaksi.fi/
mailto:risto.tarkiainen@resul.fi


 
Liiton talousarvio päätyy hieman yli 185 000 euroon ja suurimmat tuloerät ovat valtionavus-
tus, jäsenliittojen jäsenmaksut sekä omatoiminen varainhankinta ja suurimmat menoerät 
henkilöstökulut ja muut toiminnan kulut (esim. hallinto- ja toimistokulut sekä työryhmien mat-
kakulut). 
 
Syyskokous valitsi erovuoroisten hallituksen jäsenten tilalle uudet jäsenet kaksivuotiskaudek-
si ja hallitus on kokonaisuudessaan seuraava (uudet jäsenet/toimikaudet lihavoitu): 
 
 

LIITTO NIMI  PAIKKAKUNTA TOIMIKAUSI 
 
RUL Simo Jääskeläinen Espoo  2011 - 2012 
  Antti Kokkola Helsinki  2012 - 2013 
  Mauri Särssi Etelä-Häme  2011 - 2012 
 
RES Jouko Hyppönen Keski-Suomi 2011 - 2012 
  Raimo Ojala Pirkanmaa  2011 - 2012 
  Marko Patrakka Päijät-Häme 2012 - 2013 
  Timo Ronkainen Pohjois-Pohjanmaa 2011 - 2012 
 
MNL Lea Penttilä  Hämeenlinnan 2011 – 2012 
    Maanpuolustusnaiset 
     
MPKL Arno Hakkarainen Helsingin Kiltapiiri 2012 - 2013 
  Matti Mikkonen Karjalan Prikaatin Kilta 2011 - 2012 
 
SRTL Pekka Kuosa Keski-Uudenmaan 
    Rauhanturvaajat 2012 – 2013 
 
 

            3.  SÄHKÖINEN KUNTOKORTTI -  käytännön työkalu juuri sinulle! 
   
                Reserviläisurheiluliiton verkkopalveluun www.resul.fi/kuntokortti on avattu kaikille  
                01.01.2009 Reserviläisliiton ja Suomen Reserviupseeriliiton jäsenille käyttöön henkilökoh- 
                tainen sähköinen kuntokortti. Tämän palvelun avulla voi henkilö seurata omaa liikunta- 
                aktiivisuuttaan merkitsemällä korttiin päivittäiset kuntoilu- ja ampumasuorituksensa.  
                Sähköinen kuntokortin käyttö on käyttäjälleen maksutonta! 
 
                Oman liikunta-aktiivisuuden seuraamisen lisäksi palvelu tarjoaa tietoa mm. ravitsemukses- 
                ta ja liikunnasta sekä harjoittelusta ja lihashuollosta. Lisäksi palvelussa on ampumapäivä- 
                kirja, jonka voi tulostaa ja todistaa tällä tavalla ampuma-aktiivisuutensa mm. viranomaisille. 
 
               Tämän palvelun piiriin tuli v. 2011 alusta myös Maanpuolustuskiltojen Liitto.  Maanpuolustus- 
               naisten Liitto sekä Suomen Rauhanturvaajaliitto tekevät omat päätöksensä mahdollisesta liit- 
               tymisestä palvelun käyttäjäksi. 
 
             Lähde kuntoilemaan ja harrastamaan reserviläisliikuntaa heti vuoden  
             alusta, näin varmistat itsellesi diplomin ja tuotepalkinnon! 
 
               Reserviläisurheiluliitto palkitsee kaikkia aktiivisia käyttäjiä v. 2012 seuraavasti: 

 -   vähintään 150 peruskuntopistettä kirjannut henkilö saa diplomin 
              -   vähintään 250 peruskuntopistettä saavuttanut maanpuolustaja saa diplomin ja 
                  vyötärönympärysmittanauhan 

 
               Seuranta tapahtuu sähköisen kuntokortin avulla. 

http://www.resul.fi/kuntokortti


               Reserviläisurheiluliitto toimittaa palkinnot v. 2012 aikana pisterajan saavuttaneille. 
 
               Lisäksi Reserviläisliitto, Suomen Reserviupseeriliitto ja Reserviläisurheiluliitto palkitsevat  
               edellisvuoden tapaan vuoden 2012 aikana rekisteröityneitä käyttäjiä tuotepalkinnoilla. 
                      
               Arvonnat toteutetaan keväällä ja syksyllä, voittajien nimet ja palkinnot ovat luettavissa liitto- 
               jen verkkopalveluissa huhti- ja lokakuussa. 
 
               HUOM! Mikäli olet useamman perusyhdistyksen jäsen, päätä itse, minkä yhdistyksen  
               nimiin kirjaat kuntoilusuorituksesi, tätä päätöstä ei voi muuttaa toimintavuoden aika- 
               na! (Mikäli sinulla on kysyttävää tämä asian suhteen, niin ota yhteyttä liiton toimistoon). 
                
             4. Kilpailukalenteri 2012              
                
               Tämän tiedotteen liitteenä on vuoden 2012 kilpailukalenteri. Uutena kilpailuna siinä on mainit- 
                tu Falling Plate, joka on, joka on erityisesti rauhanturvaamistehtävissä palvelleiden keskuu- 
                dessa suosiota saanut laji. Siinä nelihenkinen joukkue suorittaa lyhyen juoksun jälkeen am- 
                munnan kaatuviin tauluiin ja nopein suoritus ratkaisee voittajan. 
 
                Lisäksi toista kertaa järjestetään vakiokiväärin 300 m kilpailu, johon toivomme runsaslukuista  
                osallistujamäärää. Alkuvuoden kilpailuja on Lapissa ja tämä johtuu siitä, että olemme halun- 
                neet kierrättää kilpailuja mahdollisimman tasapuolisesti eri puolella Suomea. Toivottavasti  
                mahdollisimman moni harrastaja pääsee mukaan kilpailutoimintaamme. 
                
              5.  Perheliikuntapäivä ja reserviläisgolf 
 
                 Reserviläisurheiluliiton hallitus päätti kokouksessaan 12.11. Tampereella ottaa Reserviläislii- 
                 ton aiemmin järjestämän perheliikuntapäivän vastuulleen, samoin reserviläisgolfin mesta- 
                 ruuskilpailut. Näistä kerromme lisää ensi vuoden ensimmäisessä tiedotteessamme. 
 

6.  Reserviläisurheiluliiton kampanjatuotteet 
 

                 Reserviläisurheiluliiton logolla varustetut tuotteet ovat myynnissä liiton internet -sivulla osoit- 
                 teessa www.resul.fietusivumyyntiartikkelit 
   
                 HUOM! Myymme kaikki tuotteet kampanjahinnoilla niin kauan kuin tavaraa riittää! 
         

       

         Reserviläisurheiluliitto kiittää kaikkia sidosryhmiä menneestä  

          toimintavuodesta ja toivottaa kaikille reserviläisliikkujille 
 

                 HYVÄÄ JA RAUHALLISTA JOULUA JA MENESTYKSELLISTÄ  

                                            UUTTA VUOTTA! 

 

   
 
Timo Sysilampi   Risto Tarkiainen 
 Puheenjohtaja   Toiminnanjohtaja 
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